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0 Okay. And what did’ﬁa say? A That he was comiﬁg
to San Francisco.

Q Okay. | Had he ever come to San Francisco before?

A’ ¥o, he had not been here.

0 And the day before he arrived in San Francisco did he
call you again? A I believe he did, yes, gave me

the flight time.

& And he called you at your residence? A At my home.
Q ©On 21st Avenue? A That is correct.

0 And at that time did he give you his £light time and
what plane he would be arriving on, things like that?

A Mo-hmm. |

0 So you knew where to meet him and everything?

A Right.

0 Now, on October the 30th, 1975, when you met Mr. Ismail

at the airport could you tell us what you 4id4?

A  Well, I picked him up.

g Okay. And after you picked’him up did you go any_place‘
A I took him to the Sunset Motel.

 Where is that located? A 19th Avenue and Taravel.
0 How far is the Sunset Motel from your house?

A Five minutes. |

Q. Five minutes. A By car.

0 You live at 21st? A Mm~hmm .

Q@ And theSunset Motel is at 19th? A Mm-hmm,

Qo Now, had you arranéed for Mr, Ismail to stay at the
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!’

Sunset Motel? A Yes, I did.

0 And did you register him at the Sunset Motel?

A I registered him, yes, I did.

Q When did you register him? A The evening when I

was going to pick him up.

a Did you register him before or after you picked him up?
A Before,

Q 8o that would be October 30th? A That's right.
[} 19752 A That's right.

Q And had you told Mr. Ismail that you were going to
register him at a motel? A I asked him on the phone

because, you know, he is an old friend and a distant relative|
if he would like to stay at our home, and he gaid he wouldA
rather not because it was just my mother and ﬁysalf, and since
we had baen working he would feel more comfortablé. you know,
close by. Therefore, I called the Sunset, went in and
registered him, |

Q Waere you familiar with the éolicy of your boss, Mr. Yule
Lazar, about giving a 50 per cent discount to all Assyrians?
A  We do that.

13 Was there any particular reason why you didn‘t give Mr,
Ismail the benefit of this discount? A Because he
wanted to be near our home. I didn't like him driving down-
town every day, back and forth, to go sightseeing. It was
closer to my home.

Q Now, during this périod of time that Mr. Ismail was in




/‘\\‘

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

24

25

26

376

San Francisco were you wérking? A Yes.

Q And what days d4id you work? A Pive days a week.
Q Monday through Friday? A Yes, |

¢ 8o you had to drive dowh to the PSA Hotel?

A I don't drive to work.

0 You had to be downtown there? A Yes,

1} Take the bus down? A Yes, I take municipal
transportation.

o But you decided to put him in the Sunset Motel?

A Yes.

Q How did you register Mr. Ismail? A I registered
him, I was late, they were closing, and I went in there and
instead of writing the whole name out, David Malek Ismail,

I said I'll put David Benjamin, I put my address on the
s8lip for no reason, just that we were his hosts and we were
paying his bill.

Q Okay. That was my next question. 4Showinq you People’
Exhibit No. 19, {8 that your hand%ritinq on there?

A That is.

o Okay. Indicating -~ can I have 1it? Indicating David
Benjamin, with 1477 21st Avenue in San Prancisco?

A That's right.

Q And that is your address? A That is my address.
Q Okay. Now, when you registered Mr. Ismail did you pay
for‘his room the first night? A No.

Q You didn't pay for-that room? A Not the first

1
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night.
0 Okay. Prior to registering Mr. Ismail did you have to
put down any sort of a deposit on the room? A No,
143 Okay. Now, I take it that you took Mr. Ismail from the
airport to the Sunset? A Right.
Q Okay. And could you tell us what Mr. Ismail was
wearing when he. got off of the aifplana? A I believe
he was wearing a suit.
Q Okay. Now, you say you believe he was wearing a suit?
A Yeah. | ‘
Q Aré you certain about that orvara you uncertain?‘
A iIt's been so long ago, I believe he was dressed very . .
nice.
o Okay. Why don't you think real hard, if you can for
a few minutes and try to remember?

MR. PESTARINO: I am going to object to this form
of question, "Why don't you think real hard.” |

MR. ROBINSON: I would like to give her a chance to
remenber. If you wanf to be fair, counsel -~

THE COURT: Let me hear what the objection is.

MR. PESTARINO: I object to the form of the
question, it is implying that the witness is unfair.

THE COURT: Well, she hasn't indicated she is not
able to remember.

MR. PESTARINO: Well, I know, but that is an unfair

question. -
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~ MR. ROBINSON: That is not 2 legal objection, Your

Honor. | ﬁ | |

THE COURT: Well, I think you ought to rephrase it.
Think real hard implies something about the answer.

MR. PESTARINO: That's right.
Q (By Mr. Robinson) Can you think about it for a few
minutes, if you could, and try to)ramamber what he was
wearing when he came off the airplane?
A I think hé was wearing a grayish suit, very neatly
dressed. |

¢  Okay. Now, when you met him at the airport did you

|have a drink at the airport? A No.

Okay. Did you go down to pick up his luggage?

Yes.

Okay. And what luggage did he have?

He had a small, blue, like a weekender, and a grip bag,
can't remember the color.

What about a suitcase? &‘ It was like a weekender, |

small.

1]

A

Q

A

I

o

a

0 How many pleces of luggage did he have?

A Two.

Q What about a bag where you carry extra clothes in:like
a suit, or something like that? A No, nothing.
Q All right. What about an extra suitcase?
A No.

Q

Okay. And how bi§ was this bag that he had?
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A I really don't remember the size, but it was just the
reguiar little ~-

Q Like a grip? A Like a, you know, you see a lot of
people carrying thém.

& Like if you were going to play basketball or somaething
yoﬁ would put your shoes in, that sort of sized bag?

A I think 1t was like this (indicating), small, wasn't
largye. | :

31 Gkay. The sort of bag that you ~- did you pick this

up at the paggaqa paxt\qf\p@a\girpmrt? A Mam~hmm.
Q Is this the sort of bag -- well, you have flown,
obviously? A Yes. | |

o Is this the short of bag that you can bring with you

right into the airplane and stuff it up top?

A, You could but he didn't have it with hinm.

g Ckay. How, after you picked up Mr. Ismail's luggage
you drove him, did yau'ﬁrive straight out to the Sunset Moteli

A Stralght to the Sunsst Motel.

0 What time dld you arrive there? A, I don't
remenber.

2 All right. Anc what hap?en@d when you arrived there?
A, Left his bags off, then I took him home, to my home.

& “hen he left his bags off did you already have the key
to the motel? A, I had already picked it up because

they were closed.

G And @id you acconmpany him into the motel?

4
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A Just for a few minutes while we unloaded his stuff.

Q When he unloaded his stuff you were in the room?

A Just for a few minutes. He hung his clothes up, that's

all.

0 He &id hang his clothes up? A Mm~hmm .

g‘ What clothes did he have to hang up?

A His shirts, and I don't know, pair of slacks.

1+ And vhere did he take these clothes from?

A From his suitcase.

Q Okay. A This weekender-sized bag.

Q He had extra clothes like shirts and slacks in that
little weekender bag? = A  Mm~hmm.

1N An&‘aid he take out anything else out of that bag?
L Ko. ;

o He put all of his clothes away though?

R I believe he did.

Q: | Okay; nidyyau beéialéun in that bag? A No.
Q Okay. When you were with him in the motel on October

30th, 1875, did you see a gun at any time?

A Not at all.

@ Did he ever talk to you 6n that day about having a gun?
A No.

Q Okay. 80 he basically unloaded his stuff, then you
brought him over -=- A And I brought him over to my
home for dinner.

0 You saw hié bag was émpty? A Yeah,
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S0 there was no gun in the bag? a Not at all.

M 11 g

( 2 | . so you brought him to your house for dinner?
8 |A  Mm-hmm,
) And you had some dinner? A Right.
5 Q@ Okay. And then what happened next?

6 | A Then I took him, well, we played records, Assyrian music,
" | you know, folk music, we danced, we sang a little bit. My
8 |mother was enjoying visiting with him. And then I took him,
\9 I think it was up for a ride out by the Cliff House, up by
10 | Twin Peaks because it.ﬁaa late, then I dropped him off back
1 | at the motel and went home.
12 10 All right. Now, that would be on Thursday?
13| A, Mm~hams .
14 |0 All right. Let's talk about Friday. Did you see Mr.

- ,—-..3

15 | Ismail cn’Friday? A In the evening.

16 | @ Okay. Did you see him Friday morning at all?

17 |A  No, I went to work.

18 | Q Okay. Did you talk to him at all Friday before seeing
19 | him? A No, buﬁ'x told him Thursday evening, you know, |
20 | to occupy himself, to take a ride out to the zoo.

21 | Okay. And when was the hext»tima you saw him then on
22 | Friday? A After work.,

23 [ Q Okay. What time would that ba? h I guess it would
2¢ | be about 6:30, quarter to seven I picked him up and brought
25 | him back home, to my homa. |

26 | Q- Okay. And what was Mr. Ismail wearing at this time?

2l
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B His suit.

¢  The same suit he was wearing when he came in?

A Mm-hmm,

Q Pardon me? A, Yes.

Q Okay. The same sult he was wearing when he got off
the airplane? A Yes.

Q 8howing you People's Exhibit 10-BB, is this the suit
that we are daacribing? A Yes.

Q Okay. Thank you. Now; when you picked Mr. Ismail up
on Friday and brought him to your house, did you enter his

motel room to pick him up? A No.

e Or how did that work? A I honked the horn and his

room was right on the street side, he knew my car and he came
down. _

Q And you went to your houe and had some dinner?

A Mmhinm

Q That is on Friday, the 31lst? & Friday night.

o Okay. And vhen you were at your house, did Mr., Ismail
take off his suit coat? A Yes.

Q Okay. And at that time did you see Mr., Ismail with a
gun? A lio. |

Q Okay. Did you hang up his suit coat for him?

A Yes.

0 Ag you hung up his suit coat did you notice anything
unusually large or bulky in the pockets? A No.

16 So would it be your opinion that Mr. Ismail di&n 't have

4

382
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That is correct.

a gun on Priday, the 3lst? A,

Q Okay. Now, how long did you stay at your house on
Frid&y, the 31st? A I think until about 9:00 o'clock.
Q ‘Qkay.‘ And th@n what happenad?

A Then I tock him out to the Byatt Regency to the Equinox

for a érink.

o Ckay.

see the city.

A - And we spent guite a bit of time there

talking, you know, and visiting.

Ch, I don't xemmmber.

How long did you stay there?
It was, maybe, until 12:30.
How many drinks did you have there?

Mmm, oh, I'd say four or five.,

You each had four or five drinks? A Yeah,

Both of you were sitting there drinking togethery

Row, do you consider yourself a heavy drinker?

PESTARINO: Objection, well ~~-

Q All right.
A
Q Okay.
A
Q Okay.
Q Ckay.
&  Of course.
&} Okay.
A No.
MR,
MR,

0 (By Mr.
of drinks as
0 pid you
A Ho.

0 Was Mr,
that niqht?

¢  Okay.

And you weren't, right? A

ROBINSON: Okay,
Robingon) And Mr. Ismail had the same amount
you? A Ri@ht.

consider Mr. Ismail a heavy drinker?

Ismail drunk or under the influence of alcchol
A Not any more than I was.

I was nOt.

’
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A I drove down by the Embarcadero and around Fisherman's

g  Ckay. 8o, after éou left the Hyatt Regency, Miss
Benjamin, where did you go? - |

Wharf and around Doyle Drive, up 19th Avenus, made a U~turn
around the corner and came back up by the Sunset, droppad
him off and went home.

You remember doing all of that driving?

That is the way I go, down that way, yes,

You always go that way? TOA I know my way.

Okay . And what time did you drop him off?

PP oD o op

Oh, I don't know, about one, ona-thirfy; one~-fifteen,

somewhere &round there. 1' | )
Okay., And this would be, well, Saturday morning now?
Mm-hrmm,

Okay. Dropped him off back at the Sunset?

At the Sunset.

4
A
@
A
Q ‘f;Now,.whan was the next time that you saw Mr. Ismail?
A Saturday morning. |

Qi Okay. And could you tell us about that?

A I told him that I was off that day and I could take him
around sightsaaing to the Cannery and.tg "Ghiradelli, and I
tried to take him in the Bay cruise. | o |

o Ckay. A S0 I took him around as long as I could,
and I had to leave town in the afternoon, go to Turlock,
California. |

o And what tiwme did jou -~ what did you do with Mr. Ismail
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on Saturday after you had taken him sightseeing?

A Well, I picked him up, we had been talking the night
before, and I told him I worked downtown at the hotel and
Yule was there, and he thought he might like to come down and
stay in that area because it was more available for sight-
seeing and visiting and shopping around the city., So I
said okay, you know, you cén ¢o there, it is up to you,
whatever you want to do. When I picked him up I went up to
the office, I paid the bill.

a - okay. A, vfhankwu left.

@ You paid the biliwfor thé Sunéat Motel?

A That's right,; _

Q Okay . | A I might add, the reason that I did pay
it was because our -~ |

0 Well, Mrs.‘Banjamin, my job is to ask guestions. Okay?
And I am sure that Mr. Pestarino is going to ask you that.
A Okay. ‘ |

Q Now, when Mr. Ismall, I take it he checked out of the
motel, of the Sunset M&tal, that would be on November lst,
Saturday? A Saturday, rvight.

Q That is when you paid the bill? A  Right., I
checked him out because I went in and I said, "I don't want
him to see the bill, or anything. He i3 our gquest and I am
taking care of it." |

o What did he do with his luggage? A He left itl
there and picked it up énAhis‘way back, or out to the other

s
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Saturday? A Ahout four.

0 “Ané can you recall for us what he was wearing on Saturday
A" He had a pair of slacks on and a sport shirt,

Q Now, were these slacks that he was wearing, were thesa
part of his suit pants that you haﬁ seen him in before or
were they different? .8 No, they were different. \

@  Okay. And you dropped him off at about 4:00 o'clock
and you went somewhere? B I left town.

¢ . where did you go?» A Turlock, California.

Q Okay. And was there an Assyrian party down there?

A ?es, there was. v

QO ‘Okay. Was Mr. Yule Lazar 1nvitéd? A He was qdihq
to go.

place. ,
Q He left it behind the desk with the managex? -

A In the office, I believe so.

0 And he asked the manager to hold his luggage for him?
3 Mm-hmm, |

0 Because he dldn't know whether he was going to come

back there or not? A That is correct.

0 So at that time he hadn't made up his mind whether or not

he was going to stay at the sunsgt Or move to a different
motel? A That is correct. Well, he mentioned that
he‘wanted to stay at the PSA and I sald it is up to you,
whatever you would like to do.

Q S0 what time did you drop him off back at the Sunset on

?
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Q pid Mr. Lazar attenﬁ'that party? A No.
0 Was that party cancelled? A It‘was‘cancallad.
0 And you drove all of the way down to Turlock?
A I didn't know.
Q To find out it was cancelled? = A (Nods affirmative.
@ And 4id -~ when did you return back to San Francisco?
Yeah, San Prancisco? A Sunday evening late,

okay. Spend the night in Turlock? A Yes.

Okay. And when wae the next time you saw Mr. Ismail?

Monday, Monday morning.

e
2
A
Q I take it you didn't smee Mr. Ismail Sunday evening?
A No.

Q And where did you see hiﬁ Monﬁay merning?

A Very briefly he stopped in our office. I was S0
gsurprised, I mean, I didnft really expect to see him there in
the office, and he walked‘in and said hello. He was talking
with Yule and went and had coffee, and I had to stay at ny
desk, and that was it. |

Q all right. Did y0u see him at any other time on
November tha 3rd, Monday? A I really don't :emembar.

) Okay. What about Monday night, did you see Mr. Ysmail

-Monday night? A I can't remember.

Q Okay. What about Tuesday? A Well, I saw him in
the morning again, he stoppad_by and said hello at the office
Q Okay. A And I asked what he is going to do, he

said go sightseeing. I said good.
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Q Now, did you see hiﬁ after -~ did you gee him Tuesday
afternoon? A Yes, I‘think he returned to the hotel
in the afternoén,

Q Did you have a cup of coffee with him?

A No, I didn't.

) Did you see him Tuesday night? A Yes.

Q All right. Where was that? B He came to my home
0 How did he get there? A By taxi.

o Okay. And what happened at vour home?

A We visited. You know, sat around, then we were talking
about businesses and opportunities, and I drove him around to
show him some Mama-Fapa shops.

Q | Okay. When you saw him on Monday do you remember what
he was wearing in the hotel? B That suit.

That sult? A Mm~hom,

Okay. And what about on Tuea&ay?

He had the suit on again.

The same sult? A M- hm .

L= - -~

okay . Now, Tuesday night you drove him around looking
at various businesses ahd things? A Yes, gas stations
and liguor stores..

A Where did you go? A  Down Geary, we have several

Assyrians who have stations, and I just drove him, you know,
in the area to see what they had and where they are at.

¢ Okay. And did you do anything else Tuesday night?

2 No, I took him back.




L9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

Qo Now, what about November the S5th? - Took him back to

the psap A To the hotel, mm-hmr ,

o What about November 5th, a Wadnasaay, did you see Mr,

Ismail? A In the morning.

Q Okay. And once again, how dig you see him? Where?

A In the office,

0 Oka&. And did you have a Cup of coffeg with him or

anything? A No, I didn'e,

And did you See him later on that day, W&énesday?

In the afternoon he came back.

In'thu office,

All right., whag about Wednesday evening?

e

A .

0 Okay. Thié is once again in the hotel?
A -

Q

A

I don't think I saw him but I talked to him on the rhone.

0 Okay. A I thinkzhe'was-goingito visit«nthar'people.

Q Okay. Do you recall what he‘waa wearing on W@dnesday

when you saw him? A The Sporting atfire.

Q Okay. And that'conaisted of what?

A Slacks andg shirt,

Q What about a coat? A No.

Q ‘What about a brown leather coat, three~quarter length,

hip length? A No.

o Never saw him wearing one of those? A No,

¢ Okay, What about sort of a Europaan«styla shirt, butte (-]

up, OIQEE“fitting, did vou aver see him wearing one of those?

A No.

389
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(20 1L 19  Now, directing yourratﬁentiun to November the 6th, which
| 2 | is a Thursday, did you see Mr. Ismail that day?

Yes.

All right. And once again, where ﬁnd how?

In the office,. Hé cane in every morning, greeted us.
Okay. | And did you see him that afternoon?

He mentioned that he would be leaving.

(3]
2 P oo P oo

9 | 1:00 o'clock in the afternoon.
10 | @ You need a glass of water? A If you don't mind.

11 | Thank you.

12 MR. ROBINSON: I don't know how cold it is but --
( 13 counsel,'can I fix you a cup? |
”‘/ 14 MR. PESTARINO: Why are you 80 nice to me?

15 | - MR. ROBINSON: ‘The County's water.

16 THE WITHESS: Thank you.

17 | 0 (By Mr. Robinson) Sure. So you saw him Thursday

18 | afternoon? A Yes, Yule said as long as he is leaving

19 | why don't you go down, have coffee or lunch with him.

20 | Q Did you do that? A I did.

21 [ @ And did you have coffee or lunch or both?

22 | A We had coffee.

23 | @ Okay. And he indicated to you he was going to be

24 | leaving? A Yeah, he was going back.

25 | @ Going back where? L_ | Well, going back to Canada.
(2 |@a okay. And did he indicate that he had already bought

Okay . A And then at 1:00 o'clock ~~- pardon me +-
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lobby with him and then I went up to my office and he left.

his plane fare back or énytﬁing like that? L No.

a Okay. And did you juét‘saf your good-byes, then he
left? A Well, you know, I gave him my regards and
salutations to everybody that he knows that I knew.

1) Okay. A Riqht. " |

e And then he just left? A Well, I walked out to the

o Okay. | A He was going to the downtown terminal,
airline terminal. |
Q That is what he told you? A To catch the express.
o Okay. Now, what was he wearing that day?

A His suit, , _

3 Okay. And when he checked out of the hotel aid you see
him leave? A No.

o Okay. So you don't know what items of luggage he took?
A No, I don't.

0 Okay. Wow, Mr. Ismail wouldn't have any reason‘to leave

any of his luggage at the hotel, would he?

I don't know.

Well, did he tell you he was leaving any there?
No.

Did he leave any at your house? A No.

Okay. You don't have any of his luggage at your house?

No.

D P P D P

Now, when you saw My. Ismail, I think we have already

covered October 30th when he was staying at the Sunset, okay?
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A Mm~hmm. |
) | And at that time ybu indicated that he had no weapon
upon him? A No weapon. |

0 You didn't see a gun? A That is correct.

Q Saturday, November the lst, when you were with Mr. Ismail

did you see him with a gun? A No.
13 pid he tell you he had a gun? A No, he diéd not.
Q Sunday you didn't see him? A No. |

13 Monday, November the 3rd, when you saw Mr. Ismail did
you see a qun? A Mo .

0 Pid he tell you he had a gun? A No.

0 Tuesday, November the 4th, when you saw Mr. Ismail 4id
he have a gun? A No.

o pid he tell you he had a gun? A ¥Ho.

0 = Wednesday, November the 5th, when you saw Mr. Ismail,

did he have a gun? A No .

Q Did he tell youvhe had a gun? A - No.

41 Thursday when you saw Mr. Ismail did he have a gun?

L No. |

Q Did he tell you he had a gun? A No.

1 0kay} '~ Now, when Mr. Ismail and you were together both
at your house having some drinks and things like that did you
talk about politics? A No.

[+ R Dian't‘talk about politics? A No.

e Okay. pid you talk about the Assyrian Universal Alliance?

A The Assyrian Univeisal Alliance? Well, in general
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conversation.

g Okay. And are you a‘ﬁemﬁér of that group?

A No, but I am planning to be a member.

) Ckay. Do you support it? A I do.

Q. Okay. Is Mr. Ismail a member? A No.

Q Does he support it? A He has nothing to do with

politics. That is what he told me.

Q He told you that? A Yes,
0 When did he tell you that? @ A At various occasions.
Q Then you did talk about politics? A No, we talked

about the A.U.A.

Q I asked you a question, did Mr. Ismail and yourself talk
about politics and you said no. Remember that a few seconds
ago? A You were just asking me in regard to the
conversation that we had at that time. |

0 Well -- A At variqum -

0 Mrs. Benjamin, when he was here the last two days in
October and the early days of November, I asked you, 4id you
talk about politics? A No.

o Okay. When did he tell you he wasn't interested in

politics then? A Various times on the phone.

Q dn the phone? This was prior? A Prior te his
arrival. '

0 Okay. A Many times,

Q Many times he would just phone you up and tell you he

wasn't interested in politics? A I would ask him

393
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something, he would say, ‘wy hava nothing to do with politica.“
0 Dpid you talk about the Patriarch? A No.
0 Never talked about him? A No. |
1 Did Mr. Ismail tell vou he was going down to see the
Patriarch? A No. And it is Miss Benjamin.
Q. I believe that is what I said. If I didn't, I epologize

I'd like to show you this Christmas card.

MR. ROBINSON: Might we have this Christmas card
narked?

MR. PESTARINO: Let me see it first,

THE COURT: Yes, It will be marked People's 29
for identification. _

(whereupon, the above-mantioned itemn, h@ing a
Christmas card, was marked as People's Exhibit No. 29 for
identification.)

MR. PESTARINO: Thank you.

Y (By Mr. Robinson) I'd l1ike to show you this and ask you
if you recognize the writing on there? A Mm~hmm, it .is
mine. .

o And who is it addressed to, please?

A To David.

o David who? A bDavid Xamail.

0 2And the address is? A 94 Celia Avenue, London,
Ontario, Canada.

[0} Did you get a chance to look at the card, inside?

A Ho,.
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Q pid you send that card to Mr, Ismail?
A I aid. |
Q May I see it, please? Now, on the card did you ﬁake
all of the writing on the'cérd? n I did.
0 - And 1is the date on the card December 14, 19737
A May I see it again?
(Handed to the witness.)
THE WITNESS: Yes.
Q (By Mr. Robinson) Okay. And did you write on there,
it is printed, "A Merry Christmas and a Happy New Year, Love,

Kitty Benjamin, God Bless you, keep the good work up for the

A U.A." Did you write that? A Yes, I did.
Q What does A.U.A. mean? A Agsayrian Universal
Alliance.

g What work had Mr. Ismail been doing for the A.U.A.7

I thought he wasn't involved in politics? A He is not.
Q And the A.U.A. is not a political groﬁp?

A It is a political group but, no, it is a peaceful
political group.

[+ And you make a distinction between a peaceful political
group and ﬁhat other type of political group?

A All I know, I am not involved in politics, but the A.U.A.
is a peaceful organization. |
Q Okay. We have heard that now. Now, what sort of work
was Mr. Ismail doing for the A,.U.A., this good work you wanted

him to keep up? h At that time they were in a




26

10

11

12

13

14

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

396

A Because I am involved in other organizations and they

| to get a homeland for the Assyrian people? A Yes, that

o And this homeland is supposed to be given to the Assyrian

project to collect clothing and articles to send to our
pééplé who were in need in the northern part of Iragq. And
evaryhody was working, to my knowledge, to support this cause
o Okay. And I take it that you were involved at that
time? A I was involved?

0 Yes. A I was not involved directly. Indirectly,
I was trying to get everybody to donate clothing or articles,
or whatever they could afford to giva,

Q Now, you told us that you are not a member of the A.U.A.
but you wanted to join? A Right.

Q And why 1is it you put off so long to join?

take up an awful lot of my time.

Q I see. Now, are you familiar with Mr. Ismail's brother,
Zaia? A Yes, I know him,

Q And is he a member of the A.U.A.? A Yes.

Q Is he involved in politics? A I believe he‘is;

0. And ien't it the aim of the Assyrian Universal Alliance

is one of them.
) Isn't that their primary aim? A That is the

primary aim,

people by the government of Iraq? A My understanding
is that they are trying to establish an autonomous state

within the boundaries of the country of Iraqg.
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0 And you are a member of the Church of the East?

A No, I am not. u |

Q Are you familiar with the Patriarch? | A I khaw who
he was. A

0 - What is your nationality? A : I am an Assyrian
American.

Q Okay. And is it fair to say that the Patriarch was the
religious leader of the Assyrian people? A My under-
standing is that he was the religious and political leaderxr
of the people, Assyri&n people.

Q That is your understanding? A Yes.

Q Okay. And did the Patriarch support the Assyrian
Universal Alliance in terms of their‘wanting to go to Iraq
and get land for the Assyrian people? A I 4o not know
0 Now, was Mr. Ismail just on a sightseeing trip in San
Prancisco? A It was both businessz, investigative,
wanting to see what the busziness opportunities were, and sighty
seeing, tco,tbacausa he had never been here.

1 Well, other than that one night when you drove him around
at night and showed him some gas stations, what businesses did
he look into? A Well, he was asking about liquor

store, grocery store or gas station.

43 Who was he asking? A Me.
4 "You? A And Yule.
4 You own a store? ' A  No.
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Do you own a grocery store? A No.

Do you own a gas station? A No.

Did you take him to any liquor stores?

Well, I toock him by a iiquor store that im owned by an
Agsyrian, but we didn't go in.

Q Why didn't you go in? A There was no need to go
in, '

Q Well, I thought he wanted to f£find out?

A I wanted to show him the area. Well, he wanted to find
out the business. I am not in the business. He could

talk to the boys. o |

@ To your knowledge dié he talk to the boys?

A I don't knbw.

Q Did you ask him when you were with him for the six to
eight days, did you say, “"Hey, how's it going? You got any
business contacts yet?" Anything like that?

A I think he wasn't actually -~ he was on more of a fact~-
finding trip as far as busineaé.' You know, what it takes to
establish yourself in a business. I don't know anything
about that. I cniy work. | |
Q. . All right. Did you ever call the Patriarch's house?

A Me? |

Q Mm~hmm, A Ho. _

Q Now, did you ever discuss the Asgyrian Universal Alliance
with Yule Lazar? A Yes,

Q Okay. And did you ever discuss politics with Mr. Lazar?
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did have dinner with Yule.

A Not really because I am not that interested in politics.
0 Okeay. Now, you tbiﬂ us that on October the 3lst, 1978,
that would be the Friday that you brought Mr. Ismail to your
home and you had a dinner with him? A He came to my
home. |

Q And you told us that you had dinner at your house?

A Yeah. |

0 Okay. And he stayéd until about 9:00 o'clock, then you
went to the Hyatt Regency? A Mm-hmm,

Q Did he ever have dinner with Mr. Yule Lazar on Friday,

October the 3lst, 19757 A Friday, he had dinner with
them.
'+ He had two dinners? A No, he had dinner, I think,

with Yule on Friday. He was, either he was busy with some-
one for dinner, or he was at my house for dinner. We didn't

have any place else to go, and it was most of the time. He

¢ Mra~hymm, A I'm sorry, if it was a Friday it was

a Friday.
Q So you are not sure he had dinnaf at your house October
313t? A I thought it was Friday but I may have made

a mistake. I'm sorxy.

11 Now, when Mr. Ismall left you on Thursday did he ask to
borrow any money? 2 No.

¢  Now, since Mr. Ismail has been in custody in the jail

have you visited him on numerous occasions? A Every
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Sunday.

Q Every Sunday? A mehm#.

43 Has Mr. Lazar visited? Yule Lazar? A No,
a Never came down with yﬁu? A No.

Q¢ Okay. Have you contributed any monéy to his defense

fund? A No, I am contributing my share in another
way .

] Hag Mr. Lazar? A Yule Lazar? |

0 Mm~hmm, A I don't really know who has

contributed money.

MR. ROBINSON: Thank you. I have nothing further.

CROSS-EXAMINATION

BY MR, PESTARINO: ‘
Q There hasn't been much money, has there? A No, Y
really don't kﬁow how much there is.

MR. ROBINSON: I am going to object to that. What
ig not much to me, getting pai& by the County =-

MR. PESTARINO: I*1l give you an accounting.

THE COURT: There is no evidence she knows how mach
has been contributad. N

Mﬂ. PESTARINO: Well, I think she does. Let me
correct a few things. Just a few questions.
113 (By Mx, Pestarino) What is the name of the place of
your employment? A The PSA San Franciscan Botel.'
) You indicated that you are planning to join the A.U.A.
Why are you planning to'jcin the A.U.A.?
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| Assyrians from any religion, denomination, or organizations

A Because I like what,thay stand for.

Q} What do they stand for? " A Théy are a peaéeful .
political group, but they also are concerned with the Assyrian
culture and heritage, of which I am very proud and T want to
work for this cause.

o Now, in the A.U.A. do you have or do you know if you have
people from the Church of the East, Catholic people, and

Presbyterians, and other denominations? A Yes,

belong to the A.U.A. They belong to more than one organiza-~
tion, but most of the Assyrians belong to the A,U.A. It ia.
an organization that is uniting our people throughout the
world, And every yéar they hold an annual congress in a

country, wherever they vote to have it, This vear it is in

Sweden.

Q So it is a national -~ A International.

o w— Or intarnational'organixation? A International
organization. |

Q And beéidea holding the congress and preserving the
culture of the Asayriaﬁ people ahé their heritage ~~

A Yes.

Q -~ do they do any 6ther things for the Assyrian people?
A }They are at present working simultaneously with the
Agsyrian, Assyrian-American National Federation to help the
Assyrian people in Lebanon during the civil strife which is

going on there. We have many thbusands of Assyrians who are
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r

refugees in Lebangn.

d: Is éﬁatsﬁucg like tﬁé:igiaalia people, the Jews hare

in this country? ) I would imagine. Wa are trying
to through the World Council of Churches to help these people

through their legal -

Q Representative? A No, through their legal channels

where they can be immigrated to other countriesz and re-

eatablish them,

Q In other words, you get the feeling that in cartain areas

in the Middle East the Assyrian people, because they are

Christians, are being parsecuted? R That is very rig}

Q And what you are indicating now is that this organiza~

tion is helping these people move to other countries?

A Yesg, they are.

o Are they shipping arms or money to them?

A No. Wo, they aia working through the World Council

of Churches to relocate and get them out of these camps that

they are stuck in right now. They are helping them with

roney, some monies, but the World Council of Churches is

mainly the organ that is helping to relocate these people.

Q Let me ask you, did you have a radio program?

A Yes, I 4id, I had the Assyrian~American Radio Hour

about ten years ago in San Francisco.

1 And throughout the years following your program have you
been in close touch with the Assyrian people?

A I am very active in the Assyrian organizations between

1§ o
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S8an Francisco and Losg Ané&les.klend I gupyort‘all of them,
And I am a'meﬁﬁgr‘ofktwo of tﬁéé‘fight noOw.

8 . ¥hat are those crganizations? A The American-
Aagyrian Assoclation of San.Frmhciacm, and the Assyrian
Athletlic Club, which 1s a soccer organization.

2 Now, had you heard some time ago that the Patriarch of
the Church of the Eagt_had married? A Yes.

53 hat was the reaction of. the Asgyrian people when they
heard about his marriage? A~ The reaction of the
Assyrién people was not good. Everyone everywhere were
screaring and yelling and éursing"himvané lmat“total'respeCt
for him. They were shocked, ashamed that after all of these
years a holy man would break the rule of the church and tak@‘
for himself a wife.

41 2s far as you were aware this is the first time since

about the 5th century that a Patriarch had married?

A Yes, as far as I know.
0 And do you know whether or not he was defrocked?

)8 I understand that he was defrocked. He defrocked
hinmself in éeattla prior to his marriage. I might add, Mr.
Pestarino, that everywhere in all of the churches between San
Francisco, Turlock, all over the world, it hit the people like
I don't know what the word is to describe it, it was as if
their main lifeline had been cut.

1) Is that why you say that the Patriarch was the political

and the religious leader of the Assyrian people?
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( 34 Sl I believe that in tha foreign countries where we have
2 Assyrian people they had suoh high raapact and esteem for
3 | this man that it is just an unbelievable thing, Even today
4 1T am told in Syria the Feopia do not believe he is married.
-5 | They won't accapt it. |
6 |9 Okay. Let me change the subiject for a minute. You
7 | have known David Ismail since 1967 or '68? A Yeah.
8 | & And since '67 to the present Eimm how many times have
9 | you seen David Tsmail? Approximately?
10 | A ?hysically seen him? |
1n | @ Yeah. A_ Oh, T am trying to think of all of the

12 | conventions. Maybe four times.

( : 13 | o Maybe four times? A M~ .
~ 14 | Q Have you spent much time with him on the other three
15 | occasions? , A ‘Mo, other than in the conventions

16 | themselves. You mean?

17 | Q Physically in his presence? A At the conventions?
18 | @ Yeah. A Well, no, except that everybody was °

19 | in the parties or'ﬁn.tha meetings. Ye hold meetings during
20 | the day, and evenings theﬁ always have a big function, a dance,

21 | dinner dance, and Labor Day they hold a picniec.

22 | Q& Now, these cbnventions are what? What are these
23 | conventionsg? A These conventions are held annually by
24 | the ~-

25 | Q ’”PirstAof all, what are they? The conventions of A.U.A.?

( : 26 A Ho.
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.|@ .. Did. David Ismail ever talk to you about his relationship

Q Or xeligious peopl@'or what? A The Assyrian-
American National Federaﬁion. It is an organizatiah that‘ié."
that is mainly chiefly, mainly concerned with the Assyrians
in the United States. We héve scattered throughout the
United States many affiliates. I belleve there are 26,
could be 28 affiliates. And every year we gather together
and hold a convention. This has been going on for the paat
30 years maybe.

0 Ckay. Now, did you know David Ismail's family, his wife,
his brothers? A RHis brothers. I talked to the family
on the phone. |

Q Did you know his father? A I have seen his father.
I didn't know him péraonally but I ﬁave heard much about him

from everywhere.

with his fathex? A Yes.

Q And on this recent visit did he talk about his fathexr?
A He ~-

0 Be careful. My quéatian is, did pavid Ismail ever talk
to you on‘this recent visit about his father?

A Yes. I mentioned to him that in Turlock, when his fathex
passed away, we were reliving old things, and I told him what |
a wonderful memorial smrﬁice they gave for his fathey in
Turlock.

Q Were you present there? A Yas, I was. It was a

three-~-and~a-half-hour aérvica. And there were an awful lot
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of people th@:a paying tﬁeir rmspeaﬁs‘ta the man.,
@ All right. And so did you talk to pavid about his
relationship with hia father? A Yes, he'mentiahed that
he missed his father very much.
0 - pid he say when hig father -~ well, étrika that.

Did he say anything more about his father?
A Tﬁat his father was a great man and how much he loved
him and missed him, and he tried to be very much like his
father. He was close to his father.' His father meant a
great deal to him.
Q Okay. You‘paid the fare at the Sunset Motel for David?
A Yes, I did.
Q& Why did you do that? A Eecause my people, the
Assyrians, pride themselves on hospitality. And there was no
way thisvman was coming all ¢f tha way out here to visit with
us that we would let him, you know, being that I had booked
him in there, that I would ever let him pay his bill.
Q Did you pay his bill at the'PSA?, A, No.
o Why not? A Bacauséﬂx just didn't. I didn't
book him in there. I mean, I~reélly diﬂﬁ!t haﬁe anything to
do with that.
Q So you felt because you had registered him -~
A I felt obligated.
o ~- under the name of David Benjamin --
A I felt obligated, we should pay this bill because of his,
you know, background, ﬁis father and our hospitality. That




10

11

12

13

14

16

17

18

19

20

21

22

23

24

26

407

is the least I could do for him as £riends.

Q At the time he was down‘heréwdiﬁ you -- strike that. He
was always dressed neatly, wasn't he?

A Very.

0 Did you press hia clothes or do his ﬁaahing?

A No, nothing of the kind.

Q And you have been visiting with bim regularly ever since
he has been in jail in November? = A That's right. Every
week~end.

0 Is there anything between you people cther than the fact
that you are Assyrians? A Ho. Assyrian people scmehoy
unite together through a blood bond. All you have to say |
anywhere in the world if you ruh into someone, you are an
Assyrian, and immediately there is a brotherly fellowship that
comes between you. e o -
Q This People's Exhibit fot identification, the Christmas
card, 29, People's Exhibit No. 29, where you wrote, where you
siqnea that, “"God bless you," and so forth, "Love, Kitty,™
did love have any particular significance? A No. No.
Q Huh? A No. I sign most ot'my‘Christmas cards
love. I love my people and I just sign it automatically
unless, you know, it is a casual acquaintance.

o And there was a footnote to that card, "Keep up the good
work for the A.U.A." A Mm-hmm.

Q And I think you have explained that, what work.

A That was when they were having a special drive to get
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clothing and goods for paople who were having a vary diffieunlt
time in Iraq, Assyrian people‘ o |

Q And what year was that? A I think it was "'73.

But all over the United States, in Chicago, "Murlock, Los
Angeles, everywhere they had a drive going. And it was
basically the baby of the A.U.A. and everybody was working to
help.

Q S0 that is’whah you meant when you said, "Keep up the
good work” ~- X A | ?h#t's‘right.

0 ~=~ "with the A.U.A."? 3, iThat'a right.

o How long have you known Mr. Lazar?

A Yule Lazar? I have known him since '75. I mean,
closge. I saw him in various parties that we have had but I
didn't really know him like I know him now.

Q When did you start to wmrk for him?

L In September of '75. | |

Q And he i3 a bookkeeper ba#iaally or an accountant?
A He is the controller.

What does that mean? A The man in charge of
finance of our hotel.
Does he keep records of everything? A Everything. |
Iz he a meticulous record-keeper? A He sure is.
He hag kind of a bookkeeper's mind, has he?
Very, very sharp with figures. Excellent bhookkeeper.

2 o o2

Really, the only relationghip you have with Yule Lazar
is that you work for hiin, isn't that right? A I work
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for him, right. x‘do see him in the Agssyrian, you know,
community functions. 1 have been on the radio program with'
him a few times. o ‘ | '
0 Do you go out with him socially? A Oh, ne¢, not
socially except in the Assyrian, only for the Assyrian parties,
but everybody knows everyhody. I mean, it is very ethnic.
It is a very close ethnic group.
MR. PESTARINO: I think that is all. Thank you,
MR. ROBINSON: I just have a couple quick questions.
REDIRECT BXAMINATION
BY MR. ROBINSON: | -
Q You told us that the Assyrian éommunity was shocked when
the Patriarch was married, that they ﬁidn't feel it was good,

they ware screaming, cursing, and they lost all respect for

| him, xright? @ A  Yes.

Q Okay. So I take it you must have discussed this with
Mr. Ismail when he came down here? A No, we didn't
discuss it. |

1) Didn't discuss it at all? A No, not whanvhelcame
down here. ‘ o

0 But it was being discussed in the Assyrian community? ,
A Not when he was hera. ‘This happened, this discussed,
the shame came upon my people when he married three years ago
or whenever he married, thres years ago.

Q So ia it safe to say within the last, shy, year before
the Patriarch was killed that it wasn't an issue in the
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Assyrian community any wore, that they had accepted it?
A They had never accepted it. It had just kind of quieted
down . The only people that were concerrned with this problem

ware the merbors of the church.

Q. HSe was #1Ll1L the Patriarch, wosn't hea?

A Mo, '

) ¥When he wasg killed? A No, nmtv&o my knowledge.
0 He wasn't Patriarch vhen he was killed? A Ne .

Q Who was the leader of the church vhan the Patriarch was

killed? A Thera isn't a leader any more. My under-
standing was that the relationship was sgvered, He defrocked
himzelf and said he was & comacn man. And the bishops were

running the church,

41 That 1z vour understanding? A That. is my under~
standing.
") Now, Sargis Michael, do you know the indiwvidual?

A Sargls Michael?

0 Mot . : A Her o
Q Never heard that name? A Ho.
Q Yet you attend the Assyrian Universal ARlliance functions

from here to San Prancisco, from here, from San Francisco to

Los Angeles? A That's right.

0 You are a very close knit commonity? A night.
o And you mever heard of Sargis Michasl? B HNe .

o ¥hat about Mr. Kanna in Sidney, Australia, are Qou

familiar with him? A o,
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mentioned.

13 Okay . Now, was Mr. Kanna a supporter or somebody who
disliked greatly the Patriarchy A I really don't know.

¢ Well, in your experience with this close knit community
and being a brosdeaster, and discussing this close knit
community, surely you must have heard, Miss Benjamin?
: Heard what?
Q about whether or not Mr. Ranna was an avid gupporter or
mamab@dy‘whd greatly disliked the Patriarch?
A No, I never heard that mentioned.
Q Ckay. How, you told us that My, Ismail dlscussed his

ather, he is very close to his father, righe?

e was, |

£

A

V] And that he said he missed hig father very much?
A

Yaa.,
Q How come he didn't attend his father's funeral down in
Torloock? A, It ig & little expensive to come from

Canada to go all over for these mammmi&l services.
Q Well, he used to.go from Canada all uver for these
Agssyrian mectings? A Once a yesar.
[\ How many times did his father die?

MR. PESTARINO: Excuse me, T thiu, L I may
interzapt, Y@ur Honor, I think we are taiiing sbout a funerail
ag against a memorial service. And I don't know if the

witness understands that.

411
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THE COURT: Well, it tends to get argumentative.

iR. PESTARINO: I am not even worried asbhout the
argumentative. But I don't think that the witness understand
I think coungel has the impr@mmion‘thmt the funeral was down
in Turlock.

MR, ROBINSON: That is the impression Y had.

THE WITHESS: Ho. I said memorisl service.

MR. ROBINSON: I understood that to be a funsral.

THE WITHESS: A menorial service in ths memory of
Malek Yagoub.
o {By Mr. Robinson) How many people from the Assyrian
community attended? k 211l of the people in Turlock
was there. The hall wag just filled to capacity.

Q Anybody from outside of Turlock attend?

B The people from San Francisco and Los Angeles.

] And that is all? A That is all.

& Robody from back East came? A e,

0 The Reverend DeBaz and thoze pacple didn't come out
hare? A No. |

0 How, &re you famiiiar with Mr., Ismail's wife?
A I know her.
G Ckay. £nd I take it you have this sume common bond
because -~ strike that,
I3 she an Assyrian?
B, Yes, she is.

o And you have this zame common bond with her that you do

3 e
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with Mr. Ismall because éhey are both Assyrians, right?
A Yes.
0 How come on the Christmas caxd you just addressed it to
David Ismail, not David Ismail and family or Mr. and Mrs.
Ismall? Any reason for that? A No reason. Really
it is understood that the man is the head of the househoid.
QL Nowr, did Mz, Ismail's wife accompany him when ha would
go to these various meetings? A ’Naa‘
0 DLd you know that Mr. Ismail was unemployed?
A, I dmn*t/uﬂd&wmtan& your gquestion. What periocd?
i3 When he éama down h@ré to San Franecisco and wes touring
arcund locking for various business opportunities, sightseeing
did you know that he didn't have a job?

{0ff-the-record discussion between the witness and
the Court.)

THE COURT: Tell the attorney that.

THE WITHESS: When he came to San Francisco he was
pot employed, that is correct.

4\ {By Mr. Robinson) And did he tell you for how long he

had been out of a job? A No, not diractly.
R Okay. R I don't recall.
1 Did you discuss money with him? & Ho .

R, ROBINZON: Y have nothing further.
MR. PLESTARINO: All right. May this witness ba
Breused?

MR. ROBINSBON: No, this witnegs can go back to her
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job but perhaps she migﬁh be needed to testlify later on in
the trial.: 50 I would like her subject to subpoena.

THE COURT: You are excusad for now but you may be
recalled.

{(Witness excused.)

THE COURT: a1l right. Ladies end gentlemen, let's
take our afterncon rocess, and you will keep in mind my
previocus ednonlition. ?he defendant will.b@ ordered to retur;
alpo., Thaink you.

{Bhort recess taken,)

T4E COURT: Be seated, please. Lat the record show
that ths jury is present, defendant and counsel are pressnt,

MR. ROBINSON: Thank yvou, Your Honor. The Pecple
will @all Larry Crowley.

LARRY JOE CROWLEY,

called as a2 witness on behalf of the People, being first duly
sworn, was examined and testified as follows:
THE CLERX: Take the ﬁiﬁn@@a stand, plezsge,
DIRECT - EXAMINATION

BY MR. ROBINSON:

Q Could yaou state your full name, spelliing your last name
for the record? & Larry Joe Crowiocy, Comproguyel gy,
0. Tour secupation? R I am & gecurity agent for

Macy's in Susnyvale, Concord, Callfornia.
Q &nd Mr. Crowley, are you familiar with Mra. Edith Hart?

A. Yez, that is my wother-in-law.

3
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Q And are you familiar with the fact that she manages the
Sunsat Motel in‘S&n Francisco? A Yas, sir. |
Q& Qkay . Can you tell us where that motel is locatad?

A It ig on 19th and Taravel.

¥

Q Mr. Crowley, do you and your wife sometimss help out youl
mother-in-law and father-in~law in managing that motel?

A Yes.

1) .Naw, divecting youy &tﬁﬂﬁtiﬁﬁ to Cctober 30th, 1975,

that would be a Thursday, were y@u helping ocut and managing

the motel &t that time? A Yes, sir.
L Okay. Had your in-laws gons some place?

R, Yes, they had gone to 8San Diego for my brother-in-law's
graduation from naval boot camp. |

0 80, you and your wife were in the wmotel?

A Yes, sir,

0 I am going to show you People's Exhibit No. 19, Mr.
Crowley, and ask vou if you can look at that and tell mg 1E
vou retognize it? A, Yes, this iz the reglstration card
from the Sunset Motel. | ) R

0 Cckay. And the name David Benjamin, does that ring a

bell to you? A Yes, sir.
0 Okay . Can you tell us how you received this registra-
tion card? . That reglstration card was filled cut by

& lady that I know by Mrs. Besnjamin through maating her when

ghe cames tu the motel. She filled it cut to spesd things up|
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80 when the person that was coming to the room wouldn't have

to step and zign in.

@ and this lady called herself Mrs. Beujanin?

A I beliave so.

¢ How, when did this lady £11l ocut this card, Mr. Crowley?
A In the aftaernoon on Thursday.

Q A1l right, Aand in £11ling out this card did she pay
for the room? & Yes, sir, she pald one day in advance.
Q Ckay.  And is that cash noney? A Yes,

Q And why did she have to pay one day in advance, cash
noney? A This isygﬁn@f&l procedure, when you rent a

room to scmecns that they give you the advance money to make

sure that they are going to occupy the room for that day.

0 Now, Thursday, Thursday evening, Octobar tho 30th, 1875,
were you on duty with your wifoe? A Yes, sir,

11 Chkay. And did an individual named, who you know as Davi
Benjamin check into that motel? 8 Yoz, sir.

Q Did you see him when he checked in? A Yes, I did.

Q Bid you see if he had enything with hime

A Ko, I didn't notice at the time.

Q Ay . Now, could you tell me what Lo wasg wearing?

A de was deessed casually, no tie, opun shire, leathoyr

jacket, walsc length leather Jackat, slacks.
When this individual checked in was he with anybody?

Yes, he was with Mrs. Benjamin.

P opoo

fud did youw direct him te his room op something?

4
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37 I la 4o, she already knéw where it wasz, I gave her the key
? |and he went to his room.
S You hadn't given her the key prior? &  No, I offered
Y ltogive it to her earlier because she wasn't oo sure as to
° |what time he wag going to got in, if it was Going to be
6 lextramely late, I wag Willing to give her the kay but as it
7 | turned out they cuame to the office for it.
& IQ Do you know about what time? A It was between
9 |8:00 and 9:@0, oL 80,
10 (o In the @V@himg? A Yes.,
g And this individual that waz, that you know as My.
12 | Benjamin that wasg wearing the walgt-length leather jacket,
13 | the slacks, and Buropean-styled tapered ghirt, do yvou mas thiﬁ

(x o 14

15 1@ Would you point him out, please?

persen In court today? A Yoz, sir,

16 | A The gentleman right here {(indicating).

17 @ Now, diracting your attention to October the 31st, which
18 . would be a Friday, ckay? Pid you see My, B@nj&min, the

19 p@l&ﬁﬂ you know as Mr., B@njamin, ﬂiﬂ You ses him at about

20 |8:00 or 9:00 o'clock in the morning? A, Yes, sir.

21 @ Okay. Where did you see him? A He was down

22 |close to the office, and I wasg going to give him directions
23 lon how to get to the 200,

24 | Did he zsk you how to get thexe? 3 Yes, sir,

25 |Q Did you give him the directions? A Yes, siv, I 4id.

( 26 |0 '&nd when Mr. Panjanin wag going ~- well, strike that.
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Did he leave the motel area?
A Yes, he did, sir.
Q And is this a small motel? B Yes, it is., ‘There is

only 10 units.

Q S0 you can pretty much keep track of what is going on
in there? B. Right, sir.

Q When he left the motel area dAid he receive a call from
anybody? R Yes, he did.

Q And do the individual motel rooms in your motel have
talaphones? A No, sir. ~All calls for all rooms

come through the office.

Q Okay. And thié call that he received, who called?

R Wall, the first call was from Mrs. Benjamin asking 4if

he had returned from tha zoo vet, And I told her ha hadn't.
& And subisequent to that time %&s there another call?

A Yes, sir. There was a call from Los Angelen, g&ntlaman
asked for him and he asked Ffor a person that I dldn't
recognize the nane, and I told him, I aayw,‘“Th& only person
that checked in the day befors was a Mr. Benjamin.” And he
said that that will be the gentleman in Room 1, and that is
who I want to talk to, and I said he is oul at the moment.

Q This call from Los Angeles, was the nite he asked for,
does this ring a bell, David Ismail? 3. Yeah, {t sounds
aam&thing like it, but I am not too sure.

Q And you said the only person you had at the motel was a

David Benjamin? L Right.
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A

1) How did this person know that Mr. Benjamin was staying
in

P PP oD oD

Anéd this man said, "That is the parson I want, in Room 14?

Yeé, sir.

Room 17 A I don't know, sir.

Okay. Did you tell him he was staying in Room 1?
No, sir.
Was he staying in Room 1? A Yaa,'sir,

What time did this call come in, Mr. Crowley?

This was shortly before noon.

Okay. Now, did Mr. Ismail, the person you know as Mr.
Benjamin, did he return some time on FPriday?

A Yes, he did. ,

0 Okay. 2And when he returned aia you give him Any
messages? A Yes, gir. I told him that Mrs. Benjamin
had called and also a gentleman from Los Angeles had called.

Q And did you take the number of this person from Los

Angeles? A No, sir, I didn't.

) Okay. Did Mr. Ismail call anybody? A Yes,.air,
he did. j |

0 Where did he place the call from? A  He made a

long distance phone call to Los Angeles, California.

1] Is that located on the reverse side of this card?
A Yes, sir, it is.

0 And is the telephone number indicated on there?
A Yes, sir.
Q

And were you present when Mr. Ismail made this call?

419
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R, Yes, sir.

Q Okay . Where did he make\th@ call from?

A From the office right there at the registration desk.
ol 211 right. And did you hear any conversation when he
wag talking on the phone? A Yes, sir, but I don't
recall what they were talking about.

Q Did you stay in the room or did you leave the room?

A Ho, sir, we went back to work.

0 Now, did Mr, Xsméil maka'amy calls in the afierncon,

Friday afternoon? A Yés, sir,

0 And wei@ they, alsgo, made from the phone in the office?
A Yes, sir.

o Were you there when he made these callg?

A Yes, sir,

Q And could you hear anything he was saying?

A He made a couple of local calls, and they were in a
foreign language and I didn't understand any of it.

0 Okay. How, later on Friday, in that afternoon, did Mr.
xgméil agk you about golng to any place in San Prancigeco?

A Yes, sir. | He agked me about how to gat to an address
on Judah Street. I don't remember the addiress though.

Q Did you iaform him how to get there? A Yes, sir.
G How did you do that? A I told hiwm it was up 19th
Street and it was approximately six blocks from Taravel that
he would f£ind Judah.

Q And did you show him a nap? a Yes, sir.
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G Now, directing yaur/attmntion to Friday night, October

the 3lst, 1975, Mr. Ismail was still staying at your motel?

a Yes, sir,
i Okay. And where were you staying when your father-in-la
and mother-in-law were away? A Ukay. We stayed in

the apartment which is just above the registration desk and
above Room 1. x

&  and Friday'night‘coglﬁ~you deseribe the type of bed that
you‘wmra in?. A -It was a very hard bed.

) Gkay. Ana did you have problems sleeping?

A Sure did.

& Okay. And could you describe the room in which you were
in, does it have any sort of a window or anything?

A, Yes, sir, it has a large plate glass window with a full
view of the parking area and units.

& okay. Now, were you up that Friday night because of

the hard bed? A Yes, sir.

Q And what were you doing? A I was watching Johnny
Carson show. |

0 Now, sone time during that night did vou see a government
interagency car come into your motel?

A Yeg, sir, I d4id,

0 Okay. And caul& you d@%¢riba this cur for us?

A It was light in color, either white oy a light gray.

Q Okay. And did it have any identifying characteristics

on it? A Yes, sir. It had U.8. Guvernment Interagenay
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directly below unit No. 10.

Pool Car written on the driver's side of the car on the door.
Q And did this car park in a certain area?
A Yes, sir, it parked. He pulled into the driveway and

straight down and parked right behind the car that was parked

Q Now, why was it that you particularly noticed this car?
A Well, it was just kind of strange that a government car
would ba pulling in bétwaan; say, midnight, around midnight.
0 That was my next question. tWhat time did this car pull
in? a. It was bétwaen midnight and 1:00 o'clock.

0 And it parked directly behind 2 car that was parked in
gpace 107 A Yes, sir.

0 Did this cause YOu to be apprehensive or anything?

A, Y@s,.ﬁir, it did because 1f the people in Room 10
decided to leave, which is not uncommon in the motel business
Q With your TV set. A -~ this car may have been
obstructing their way out.

0 Okay. And so did you watch this car?

A Yes, sir, |

Q Qkay. | And can you tell us if anybhody got out of thig
car? A Yeg, sir, two men.

) Okay. And could you describe what they looked like,
what they were wearing, or anything?

2, They were dressed in what looked to be like uniforms.
When I say uniform, like work clothes, khak! pants and shirts

to match.
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g

A They went up to Room 1, sir.

a And is that the room that Mr. David Benjamin was in?
&

Yes, sir.

0 Did you see them go into Room 17 | ER Yes, sir,

& How long were ﬁhaam men in Room 1?2 R, About 10 or
15 minut&ﬁ. |

Q@ | And did &ou see them leave Room 1z A, Yes, sir.

0 What did they do? a, They went out and got into

their car and drove away.

Q Now, when these nen left Room 1 at about 12:00 o'clock
in the morning on Friday, October the 31st, or maybe it was
Saturdey morning by that time, November the lst, was it sort
of betwsen 12:00 o'clock and 12:15, in that area?

A Right, yes, sir.

Q Did David Ismail, did ths man that was registered in
Room 1 go with them? A No, sir. HBe walked cut to the
car but he did not leave,

o And then the caxy took off? A Yes, sir.

Q ¥hat did dr. Benjamin do? A e went back to his
room, sir.

Q Now, at thls time were you still watching the Johnny

Carson show? A, Yes, sir.

G After the Johnny Carson show came on id another program
come on? a Yes, air.

0 What was that? "B The Tomorrow Show, or something
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of that natura.
Q4 And during this period of time was your attention once

again directed out again into the parking lot area?

2 Yesn, sir. There was another car pulled in.
0 Whare did this car park? A It parked underneath

unit § orx unﬁtlﬁ, I can't really remember, but it was under
one of those two. |

o pid vou see anybody gét out of that car?

A Yea, sir, a gamﬁlamah in & sult and got out and went up

o unit l.

o Did this wan go into unit¢ 1? A Yes, sir, he did.
¢ How long did he stay in unit 1?2 A About 10 or 1%
minutes.

& And what happened next? A Mr. Bonjamin and this

gentleman went out and got into hiz car and left.

1 Okay. Wow, this would be in the early morning hours
of November the last? & Yes, sir.

Saturday? A  Yes, sir,

A1l right. And how long werse they goune?

Ch, about 45 minutes to an hour maybe.

What time did they return approximately?

I would say betwaen 2:30 and B:ﬁﬁ O B0

And ware you still awake at that time? A, Yes, sir.

A really hard bed? A That'’s it.

<IN < - T T - - S -

And when this car pulled back in was it the same car

that had taken Mr. Benjamin out? A Yes, sir, it was.
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A It is plastic.

) Okay. And when it pulled back in what did you ses?

A Hr. Benjamin exited the automobile, went back to unit 1,
and the fellow laft,

Q Okay. Now, did you have any contact with Mr. Benj&min
on November the lst, a Saturday, 197572 A Yes, sir, X
did.

1) All right. Could vou tell u& about that contact?

A Mr. Benjamin came dm@n to the office just prior to check~
out time which is 12:00 o'clock noon and asked if he ¢oﬁla
keep some luggage at the office there because he wasn't too
sure whether he was going to stay on longer with us, and I
said, "Well, if you are we are going to have to move you to

a different room because that room has already been reserved
by somecne else." So I took his luggage and put it under-
neath the stairwell there until he came back.

& And what luggage did Mr. Benjamin have at that time?

R As I remembar it was two sultcases and & shaving bag and
a clothing bag, small clothss bag that would hold maybe
couple shirts and sult or %om&thinﬁ. |

Q So two suitcasés? A Yes, asir.

Q And one, like a small attache bag? A Right,
shaving bag or something like that,

0 And a type of a thing whers, what is it, a plastic thing?y

0 Hold suits ingide? A Clothes Cuard, I think most

pzople call them.
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o
&

behind the dssk.

Q And you put hig luggage behind the desk?

B Yes, sir,

Q And he left them there with you? A Yas, sir.

Q Now, did Mr. Ismail leave the motel between 11:00 and
12:00 on November lst, 18752 A Yes, sir, he did.

@ And did he leave by himgelf or with somebody else?

A Mrs. Benjamin came and picked him up.

Q ind did he return to the motel? A Yes, sir, later

on that evening.

G

and I think somebody else. I don't remember who the other

pexrson was though.

") Was 1t a male or feméle?v A I think it was a male.

0 Approximately what time did they come back to the motel
cn November lst, 19757 A  Between 7:00 and 8:00,

G Okay. And did they have a car? A I believe so.

o All right. And did they pick up Mr. Ismail's equipment?
A Yes, sir.

0 His luggage? A He picked up wverything that was

his and left.

e
Q
Q

That you don't fold up? A ‘Right.
And did you actually handle this? A Yes, I put it

Do you know who he returned with? A Mrs. Benjamin,

And Mrs, Benjamin was with him? & Yes, sir.
And another man? & Yes, sir.

Was that the last you saw of Myx. Ismail?
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A Yen, sir. He went out the door and I don't know what
kind of car they were in but I assume they were in an

automnobile. They walked cut the driveway,

0. Okay. How, at any time when you saw Mr. Ismail wzs he
wearding a gule? A No, sir.
Qo What was he wearing? A Very casually dressed

European~-style clothing and the leather jacket, waist length
legather jacket. ‘

Q Okay. Showling you P@mple’w 10-8B for id@ntification,»
Hr. Crowley, have you ever seen that suit on Mr. Tsmail?y

A No, sir,

Q Okay. Mr. Crowley, are you an Assyrian?

A No, sir.

. hre you a merber of the Assyrian Universal Alliance?

A o, sirv.

0 bid you ever know Kitty Benjamin before she came in and

identified herself as Mrs. Benjamin and registered Mr,

Benjamin? A No, sir,

0 ﬁiﬂ you ever know the defendant over heve, Mr. Da&i&
ismail? -8 No, sir;

@ Do you know Sam Lazar? & No, sir,

0 Ckay. Lo you know anything about b Patriarch, Mar
Shimun? A No, sir.

¢ Okay.

MR. ROBINSON: Thank you. I hazve nothing

further,
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Rt When were you cant&ctﬁd? A I wag contacted last
night.

0 For the first time? A Yes, sir,

Where were\yﬁu contacted? a, My wife was contacted

CROZE-EXAMINATION
BY MR, PESTARINO: ‘
Q Mr. Crowley, who contacted you?
A ¥ho contacted me, sir?
Q Yeah. A, I believe a repreacntative from the

District Attorney's Office down hera.
0 Did you make a recorxding of this convarsation?

A No, sir.

first and she ca]lﬂd me at work, and when I came home ¥ was

contact ed about 11100 o'clock or 820G,

Q Last night? B Yes, sir, on the phone,

Q And was there juast a representative from the District
Attorney's 0ffico there? B Mo, sir, This was over

th@ phone.

0 Oh, A Ho one in perﬁmna

o I sea, And you were living where? in Los Angeles?
A Ro, sir, in Martinesz.

Q In Martinez? A Yes, sir,

Q And do you remember the name of the person that contacted
you? A Yes. Mr. Hess,

Q And how long daig you spand talking to hin on the phone?
A Maybe 15 or 20 minutes,
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0 Had yeou talked to him gince that time?

A Yes, sir. He picked me up in Martinez at about 11:00
o'clock today.

a Today . and did you discuss with him the tastimony from
Martinez down here? A He asked me if X still had in

wy mind what I told him iast night over the phone, which is

Q >£o those are the only two times that yvou talked about
this case? A Yes, sir.

Q All right. This happened on Cctober the 3lst, that Mr.
Benjamin ~- A Yes, szir. Théﬁ is what I know the
gentleman by.

Q And how long had you been at the motel taking care of it
for ybnr in-laws prior to that time? R ‘We were there
Wednasday, Waahasday evening.

Q So you came there Wednesday? A Yes,

Q How often had you taken care of that motel in the past?
A I would say on an average of about once a month for
about, off and on, for about six months.

Q For how long a period? A week~end?

A Yes, sir, so that they could get out and get away from
the motel for awvhile,

Q I gea. And when Mr. Benjamin registersd he had some
baggage? A I didn't see him come in with any baggagea.
When he came to the motel I didn't notice if he had any.

Q And he came in with a person by the name of Mrs. Beznjamin

b
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A Yes, sir.
0 There was no registration on anything else, they just
walked in? A Yes, gir. He walked in because she had

already signed or filled out the registration card because
she was under the impression he might be coming in extremely
late and wouldn't want to bother with signing in.

0 Yeah., Okay. What was Mrs. Benjamin wearing?

A The day that I first saw her?

0 Yes. B 5he was dressed in black, I think, black
dress. |

Was it & long dress or short?

It was sbout, about knee length.

Wag she wearing a coat or sweater?

I don't really xemember, sir.

Did she have her hair up or down? & It was up, asir,
And had you spoken to Miss Benjamin before yourself?
Ko, sir,

pid you speak to her on that occasion?

Yas, sir.

L=~ - T~ < - <

What did you talk about? A We talked about the
cost @f the room apa whether or not she was going to nced a
key or they wera going to be in early encugh to pick up a key.
Q Did she state how long they would ba thare or he would be
thera? 2. Ho, sir. She paid for the first day and
said he would take care of it from thers, from there on out.

Q Was she wearing a blouze or coat or sweater, what?

4
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A

0 Don't remember. In other words, Mr. Benjamin walked
right by you and went directly to his room? k Yesn, sir|
0 When he cawme in? A He came into the office,

plcked up the key and then went to his room.

@

him the key and he waent ¢o the room.

Q@
A

ong waz had left vacant.

I don't really zemeémber.

Yeah. Just walked right by? A Cawe in, I handed

Bad anybody else registered that night at your motel?

I don't really think so. I think Room 1 was the only

0 How about before Mr. Benjamin r&gi&twred, were there
other people that walked in? A I don't remembeyr, sir,

0 You have about 10 rooms thers? R Yes, sir, exactly
10,

1] Wag there anything in particular that struck your fancy

as far as Mr. Benjamin was concerned? A His accent. .

0 Paople walk in thkere with coats asnd different attire,
don't they? A Yes, sir.

¢ vWhat wade him stand out? A Like I said, his

accent, sir.

0 His accent made an impression upon you 80 that you could
remember his coat? A Yes, sir.
0 What did he speak to you about? A He didn't apeak

to me about anything. He just said he was there to pick the

key up for Room 1, Mr. Benjamin.

g

That 1s all he gaid? A Right, sir.
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0 What 4id the lady say? A I don't recall that she

said anything when they came in.

o He did all of the talking? R I believe so, sir.
{& And from that conversation you can remember that he had
a jacket on? A Well, he had the same jacket on the

next morning which impressed me even nore. I thought it was

a good-looking coat.

2 So you waere impressed by the -~ what color was his
jackat? A I believe it was tan.
Q and it was full length? A Wo, sir, waist length.

0 Waist length. What else was he wearing?

A Well, like I say, EBuropean-style clothing. When I say
that I mean that the shirt was form-fitting and the slacks
fit snug at the waist.

1} Did he tell you what his name was?

A Yes, sir, he did. He did on two or three occasions but|
I couldn't understand him, and that is why I kesp referring
to him as Mr. Benjamin.

He wasn't trying to hide his name? A ° No, sir.
And when he left the motel he picked up some baggage?
Yas, sir.

Will you describe the two suitcasea for me?

oo o2 P D

I really can't describe the suitcaszes. They were just
two suitcases and a shaving bag and like I said, a plastic
Clothes Guard.

Q Flastic Clothes Guard. You mean one of those plastic
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guards that fit over a hangar? B Yes, sir.

o Or have a hangar in them? A You can place a
hangar in it and it's got a hole at the top that’you'can
hold your clothing by.

And you didn't se¢ him come in with that?

No, sir, I don't recall him éoming in with anything.
With anything at &ll? A Ho, sir, I don't.
You don't recall Mrs. Benjamin carrying anything?

No, zir, I don't.

I - TR

When he left there he bhad these two suitcases and this
Clothes Guard? A, Yes, sir. He brought it to the

office when he was checking out close to noon.

Q What was in the Clothes Guard? A I don't know, sip
Q pid you look at it at all? ) Ho, sir, I did not
look in it.

Q Wasg it plastic? A Yes, sir. But you couldn't

see through it.

a How high or how big was it? What were the dinensions?
A I would say it was nmaybe 19 inches wide and mayhé 3 feat
long.

Q Three feet long. And you hung it wup behind?

A No, zir. I laid it down on top of thae, on top of the
suitcases, laid it over themn,

G How big were the sulitcases? A Standard silze
suitecase about like -—

0 About like that? - & -~ {indicating) .
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Q . Tuo of them like that?

MR. ROBINSON: Your Honor, could you help us out
for the record? |

THE COURT: Well, he gaid standard size.

HR. ROBINSON: Okay.
0 {By Mr. Péstarino) aAnd theﬁ the little sghaving bag?
B Yez, gir, about like this, a little bigger than what I
would con&iﬁar shaving bag (indicating).
Q And that iz what he left with? & Yes, sir.:
1) Now, you indicated that you woke up around midnight?
2 No, sir, I ~-

MR. ROBINSON: Obhjection, assumesn something not in
evidence. e never indicated that. |

MR. PESTARINO: I am asking.

THE WITHESS: I didn't wake up. I couldn't go to
sleep so I remained up.
2 (By Mr. Pestarino) Okay. You were up than. You were

up then around midnight, between midnight and 1:00 aA.M.?

A Yes, sir.

Q And, sir, your testimony was that two men drove up in
what kind of a carx? IR A U.S.'Gov&rnm@nt Interagency
cars

0 Interagency car. 2 I don't kuow what it means

myself but --
Qa U.5. Government Interagency car? A Right. That

iz what is on the side of the car. I have seen other cars




10

11

12

13

14

16

17

18

19

20

21

22

435

0 And thia was after 12:09 o'clock? A, Yes, sir.
43 Znd did they aslam the door? A No, sir.
Q They were very qulet, secretive? A Orderly, not

like it.
s Was it a sedan? A It was a four-door.
" Was it black? A No, sir. It was light in

color. Yt could have been white or light gray.
O They parked the car right in the driveway?
A Yes, sir, They parked it at the bottom of the driveway

right behind the vehicle that was parked under unit 10,

secretive. Just normal, got out of the car like anybody
else would, shut ths door.

@ Turned the lights out? A Yes, sir.

. . And then they went into Room 1?2 A Yes, sir.

0 And you can see Room 1 from where you were?

A Yes, sir.

Q Now, how long did they stay in Room 17

A bout 10 or 15 minutes, sir.

Q Taell me, can you describe these men at all?

A No, sir, othar than just the khaki uniform.

Q What kind of a khaki uniform? - Like it would be

used in a gas station, delivery person, oy something like thati
where the khaki pants and khaki shirt te vatoh.

¢ Wag thers any writing on thosa? h No, sir, not
that I noticed,.

4] Khaki shirt and khaki pants to match. ‘They have hata ou?
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’

A No, sir. ,

Q Were they dark people, dark-complected people or lighﬁ?
A They appeared to he tan.

e ’Did they have dark hair or black hair?

A Dark hair,

Y Long hair or short hair? A No, sir, it's about

like mine is right now.

Q Can you give me something on their age?  Approximately?
Were they in their twenties, thirties, forties, fifties?

A No, sir. I didn't really pay that much attention to
théir features.

o Did they have work shoes or boots? A I don't
really know,

Q Anyway, these two men in the khaki uniform w&lka& up to
unit 1? A Yes, sir. D | }

Q cbﬁld you hear or do you know whether they rang? Is
there a doorbell on there? A Ko, sir. You just have
to knock, There is a 11tt1a knocker that you can =—-

Q I see, And could you hear them knock from where you
were? A Yés, sir. I had the doors, the win&ows
ajar in the upper area where I was at.

Q And did they have to knock for a few minutes or was the
door opened rxight away? A I never heard the door
open. X heard them knock but I never heard the door open.
Q Was there quite a bit of knocking or was it just a

normal knock? A Just a normal knock.
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o And did you sse them walk into unit 17

A No, sir. I didn't actually see them walk into it.

Q You saw thewn knock and you saw them leave unit 1?7
A Yes, sir.
O You actually saw them walk out? B Yes, sir, with

Mr, Benjamin.

G With Mr. Benjamin. And Mr. Benjamin walked to the car

with them? A Yes, sir.

0 Now, was Mr. Benjamin dressed in pajamas, clothes or
what? A I don't really remember, sir. |

@  Did he have his jacket on? A Re had clothes on.

He didn't have the jackat:ag,_xﬂdon't think. ‘

Q@  He had clothea‘on?vly &‘i Yes, sir. Shirt.‘yants
and shoes. : R '

0  And he walked ta’tﬁéfdér:with them? = A Yea, sir.
Q Now, how long was it before this had this man asked you
for a person in unit 1, or talked to you in relation to a
person in unit 1, how long before these two men arrived did
you receive thia‘phonm call from»bos Angeles, if you can
follow me? A All right, Okay. I think I under-
stand what you are talking about,

@ I don‘t. A Okay . The phone call came in on
Friday in the morning from Los Angeles, and they wgre‘at the
motel, the two gentlemen -~

Q Excuse me, just a minute. November the lst was all

Friday, was it? A November the lst was Saturday.
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@  Oh. 5o the 31st was Friday? A The 3lst.,

2 1o Now, tell me again what happened? When did they call
® | or he call? A Well, the call came first and the men
! | were there later on that night, and I guess you could say

? | there was about a 12-~hour span of time between the phone call
6 | and when this car arrived.

"] @  So it was about 12 hours before that sonebody qall@a

8 from Los Angeles and asked for, I guess, a David Ismail?
YA Yes, sir. I guess so. That name just does not stick
01 in my mind.

e Well, he didn't ask for Mr. Benjamin, did he?

121 A No, sir, he did not. And I said I didn't think we hagd
13 anybody there by that name and said the only person that has
14| checked in recently is Mr. Benjamin, and he i the only one
15 that was checked in. He said that is the man I want. He
16 ig in unit ~- Room No. 1.

17 0 And when they left, and when Mr. Ismail, allegedly Mr.

18 Benjamin, he went out, he woent out to the car with them?

19 A Yes, sir,
20 Q And he talked to them for a few moments at the car?
21 A Yes, sir. Then walked back to hig roon.

22 1 Then walked back. And then you were still up watching
23 another TV program? A Yes, sir.

24 G fnd you had a bad nighe? A Tercible.

25 Q And another car came out right by unit 5, huh?

26 B Yas, sir, There is only one driveway into that motel.
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o I sea. And where wag unit 5 in relation to unit 17
Was it down a little ways? A Yes, gir, it is down the

hall from it a little ways.

Q Okay. And what color was this car?

3 I don't really remember, sir,

{ pid it have &nything written on it? A No, sir.
u Wag it a black car? A I don't really remember

the color.

Q Pon't remember anything about the color except it was

a four~door? A It was & two-door.

Q@ Two-door? A Yes, sir.

0 You remenber that. And what happened after the car -
stoppad? A A gentleman in a suit got out and walked
up to Room MHo. 1.

o A gentleman in & suit? Was it & light suit or dark
suit? A Dark suit, I believe.

Q A dark suilt. And what did he do? A Be went into
unit No. 1, Room 1.

Q He knocked on the door first? & Yas, sir.

Q And this was about what time? B This wauldlba
approximataely between 1:00 and 1:15, 1:30. |

Q About maybe half hour after the othar car had departed?
A I'd say about 20 minutes or so.

Q& Twenty minutes. 80 he knocked at the door. This man
in the dark suit, wasz he a dark-cowmplectcd man with dark hairp

L I don't really recall, sir.
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| motel and such a confined area, it is not uncommon for you

e Was he a tall man or shorter man?
A Medium build. B | |
g' You don't recall whether he had dark hair?
A ‘mo, sir, I don't really.
And he knocked on the door and then he purportedly went
in, you didn't see him go in? A No, sir.

0 And what called your attention to the fact that he was
leaving? & Well, when I heard somebody talking when
they were walking down the hallway, walking down the stairs

so I looked out to sece whm'ih’waa; It being such a small

to pay attention to who is walking around out there, and I
noticed that it was the gentleman that had driven in and"Mr.

Benjamin leaving the motel.

@ They were both leaving? = A  Yes, sir. |

0 You heard then talking. Were they speaking in English?
A I don’t really recall, sir.

@  And they both left? A Yes, sir.

o So that was around 1:00, between 1:00, 1:30, 1:36 in

the morning? A It was about 1:30 or a quarter to two.
o A quarter to two. And how long were they gone?

A About 45 minutes or so.

113 Ahd when they came back did they drive up in thg same
location from which they had departed? A I really
don't know, sir. When you pull into the driveway there you

can't see from which direction a vehicle has come off of
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Taravel Street. ,

0 Anyway, wh&t did you saé ﬁﬁenﬂéhmy drove up?

A They pulled in and Mr. Benjamin got out ﬁnd went up to
his ioom and the gentleman turned his car around and left.

0 Did he remain there for a few momanﬁa talking to this
man? A I don't think so. He just got out of the car
and went to his recom. | |

4] And he left? A Yas, sir.

0 Okay. Now, how was Mr. Benjamin dressed at that time?
A I believe he was dressed in his casual clothing again,

as best I can remember.

14} You think he had the jacket on? A . Yes, sgir, I
think so.
0 Did he have a black shirt on? A I don't know

what color shirt he had on.
o pid he have light pants? A I don't really
remember what kind of pants he had on.

Q Was he wearing a hat? A No, sir.
Q So you baliéve that he was dressed casually?
A Yes, sir.

Y And then he returned. And what time did you see him
the next morning? A The next morning, sir? Shortly
before check-out time, which would be cloze to noon.

Q That is the first time you seen him the next morning
was close to noon? A Yes, sir. |

Q DO you have a resﬁaurant at your motel or a bar or
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anything? A No, sir.
i Okay. And at noon then he told you that he was
thinking of chacking out? A Yas, sir. He said he
was ready to check out but there might be a possibility that
he would be staying on with us a little longax, but that he
wasn't exactly sure.
Q And did you talk to him any length of time then?
A No, sir.
0 Ckay. Eo he left around noon time and he didn't return
until about 7:00 or 8:00 or 9:00 o'clock that evening?
A Right, somewhere betwaen that period of time, 7:00, 8:00.
o When he returned he was with whom?
L Mrz. Benjamin and I believe there was another, a
gentleman with him. I'm not exactly sure. But they picked
up his things that he had left there and they left.

How, can you describe this gentleman that was with him?

No, gir, I can't.

Q2
8
0 Can you describe what this gentleman was wearing?
2, No, sir, I can't.

Q Can you tell me whether this gentleman was tall or small?
A I really don't remember that much about him.

Q Did he have black hair? A, FI think he had dark haiy
but they were only there, like I say, a couple of, maybe a
mipute, a minute and a half, two minutes st the maximum,

picked up his things and left.

0. Was this gentlemaﬁ wearing glasses?
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i, I don't know, sir.
i And they picked up their things, his things, and they

lefe? A Yes, sir.

©

What was Miss Benjamin wearing at that time?

A Bark clothing.

o Etill dark clothing? R Yes, sir.

4 Long dress or medium? A Medium, The occasgions
that I saw Mrs., Benjamin she was dressed in dark clothing.
Q Have you gseaen Mrs. Benjanin outside? A Yes, sir.
it She was wearing dark clothing today?

A She is wearing a plaid flare-length skirt and her hair
iz done up.

a She wasa't wearing that that night? A o, sir.
I don't think so.

o All completely dark clothing? A Yes, sir.

1} And that iz about all you know about 1it? They left and

they picked up their luggage, and you never saw them again?
A Mo, sire, '

MR. PESTARINO: Excuse me for just a minute. I
don‘t think I have any questions but I would like, I don't
think that I want to excuse this witness.

THE COURT: A1l right. Do you Lave any redirect?

MR, PHSTARINO: I would like him ¢o stand by.

MR. RGBINSOW: Yas. I do have ong question.

REDIRECT EXAMINATION
BY MR. ROBINESOQU:

Q Mr. Crowley, you knew that your mother~in-law had bean




1 gueztioned Ly the police about this? A Yes, sir.

2 |1 Q Okay . And had you discussed this incident with your

3 | mother~in-Llaw? A Yes, sir,
4 | Q Sort of get together and sort of discuss what you
5 | remewber and everything? A Yoz, sir.

6 MR. ROBINEON: Thank you. I have nothing further.
7 THE COURT: You are excused, Mr. Crowley, but you
8 | may be recalled. We will try to give you some advance

9 | notice,

10 THE WITHESS: Okay. Thank you,

11 MiR. ROBINSOH: Thanks for coming down, Mr. Crowley.
12 (Witness excused.)
13 MR. ROBINSON: The People don't have any further

14 | witnesgses today. We will be ready to go tbmorraw. I‘think
15 | wa are going to wrap this up a lot sconer than anticipated.

16 | I think that we can get our case to the jury by the and of

17 | the week easily. |

18 THE COURT: You understand that we don't have court
19 | Thursday?

50 MR. ROBINSON: That is correct. I am hopeful we

o1 | ¢can get all of our testimony in tomorrow.

29 MR. PESTARINO: May we approcach the bench?

29 THE COURT: Would vou, please?

24 (Discussion off the record.)

95 THE COURT: All right. Ladies and gentlewen, we

o6 | will adjourn then for today. And we will resume tomorrow
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originally anticipeted. Could I ask you, please -~

morning at 9:45, I want to remind you that Thursday we will
not have court because of ﬁy settlament conference calendar.
And I will give you further instructions tomorrow as to any
oth&k poesible delays. But as counsel has indicated, the
case ig moving right along and I don't think that vou need

be concerned about it dragging out beyond what we had

MR, PESTARINO: I may have ong more question. I
hate to interrupt.

THE COURT: That is all-xight.

MR. PESTARINO: Do you want to approach =--~

THE COURT: Just a moment, please.

(Discussion off the record.)

THE COURT: All right. Ladies and gentlemen, koap
in mind the adoonition that I have glven vou befera and we
will see you tomorrow morning at 9:45. I understand from
the Bailliff hopefully we can get the air conditioning on
tomorrow afternoon. Maybe it will be cooler tomorrow than
today. And I dJdo appreciate ymuf sweltering with us on a
rather huwmid, uncomfortable afternoon. Again, as in every
cage, problems keep cropping up and questions arise in your
mind, and I will just agk you to, please, not do any detectiv
work on youy own or try to figure things sut. Just wait
until all ¢f the evidence comes in and yvou hear the arguments
of the attorneys. I am sure that everything you need to

know or can be presented will be presented. But once you

T
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leave here just shut it all off until tomorrow morning at
9:45, Se¢a you then. The defendant will be ordered to
returh. hlso, all witnesses will be ordered to return.

| {Whareupon, Court adjournad until Maren 17, 1976,
at 9:45 o'clock a.m.)




6

10

11

12

16

17

18

19

20

21

22

26

SEVENTH DAY
Mareh 17, 1576 9:45 o'clock a.m.

{(Parsuant to adjourament, Court couvened, and the
folloving proceedings weve had:)

THE COORT: Cood worning, ladies and gentlomeuw,
counsel, Tet cthe record show that the jory is present, the
defendant i3 present, counsel are present,

MR, ROBINSOH: Theck you, Your Honor, The People
will call briefly Sergeant Parvotc,

AUEBREY RAVHGID PARROLT,

recalled es a witness on behalf of the Feople, having been
duly sworn, testified fuvther as follows:

THE COURT: Sewgeont Farrott, you will recell that
you were guorn earlier and you are still under ocath?

THR WITHESS: ‘that i3 coxrect,

REDIRECT~EXAMINATION

BY MR, KOBIXNSON:
N Sergeant Parroett, I aw goiug to diveci your atleation g
wien you uent to the Oasis Hotel, about the scanch o
Hovewber 7k, A Yes, siz.

Q. And you told us aboet this brown ba) you seen dn the

Towms? A. Yas, siv,
Q. YO was your lapressiocn that Sergeant penimousky bad

taken thae buown bag and given it to the gefendant, Mr, Ismaill,
in the jailv A. No, sir, what I believg

I testlfied to was thet the browa bag itself and the cont&mt#
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that weven't considered of wi:mm::ﬁ.wy nature wers left in
the motel roou., At a later tise, idoa't recall the exsct

date, however 1t was the afverncon of the start of the

prelininary exanination, I went o the motel and pleked up
the bayg and returned it o Sergesat Deokowsky who asked ma
€o do that, énd he stated he would take it over and have ig
put dn the property of the de fendant,
Q This brows bag, was that the only pluce of luggage in
the Gasis Wotel when Jou vent in that woruing with the
seaveh wawraat? &, That is correct,

HR. ROBIRSUH: May we have this browa bag with the
CUntents s |

THE COURT: It will be muaber 30, it is & broua

vinyl leather zippeved bag.
iR, PESTARINO: May I see thats
(Whersupon, the above-mentioned item, being a browy

leather bag, was marked ag Feople's Exhibit Ho, 30 for

identificavion,)
Q. {By Mr., Robinson) Sergeant Parzott, showing you %um@“
Exhibic 30 for identificatica, is this the brown bag that is
depicted in the photographs that you took of the Gasle Motel
that Jdayy A. Az far as I konow Lt g, yes,
aix, |

(e And did you bring that bag over frow sergeant

Denkowsky's desk this morning? A. Yes, sir,

Q. Ukay, And does this brown bag appear to bz the brown
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A Yes, sir.
W wid yeu luok Uicsugh the brewa bag chat ascoing wheo
¥ wenl Aplw U Uesis MHobeldt W T, Ly,
e Ut did you look througn the browa bug pricy to  oming
ia lizre wids werniag? A Vol , GLE.
W Lo cnose contenis that are ia there uaow appoesr to be
thuy sapw mdaawntﬁ that were thare &t thee viaevy
i 1 Lelicve they ate with ihe gRCeptlon i Che dtewms we
sy,

MR, FESTARING: Leuve i thexe, wiill yout Save ms
a Lwdp,

bigi, BOBINHOGW: & have woching further.

RECKUOSERAMINALLUN

BY MR, FESTARING:
W Do yua recall what is in the browa Lag without golng
thwough esch fcea? Ao OF & gescral nature,
yes, 8ic,
e ieain, That is what I wean, What fo 10 cherey
4. Therve is che gold Cowel you soe, There  ave nWGerousp
todlletry avvicles, deodorants, toothbruun, rasor blaues,
zagor. dkexe i3 a bouk, I believe it i3 u red havdback
BGOR Liiat Lo weltten in some type of foocign lauguage,
Thera is what looks like one of chese, ii is really & wallet|
but a ¢reok card, bLusiness card holder type of packet witﬁ

gana phistographs and some business cavds, and i belisve
I
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Uhen T went down Eo the Poll
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. Gkay., ALL wight,

you

Lave a4 tag o € wach it nes

T hu Y A fou, &

e reoall the enhibis

auabes , Lot

 § think that was in evidence horve

o
iy r'::ir; -

w3 1t bed the mame David Toually

fiii, 1%$$ﬁﬁ£26: That Lz all,

pr, ROBINGGN: I have nothin

Aaw

FESTAKING: Would you briog the

g
ikt @

TrE WITHRSS: bare thiog.

(witazes excused, )
Thee

T, HOBINGOH: Feople call Jon

SANUNA LEE HAYRES

slenesy ox behalfd of the

Foooia
ST 3

suorn, was egaselned and tesviiicd

S CIERK: Talke the witness

BIRLCE LAAMIRATLION

Wo, sir,

use with

8 vand

wbher book or sosething that is written fu a

ent o

sader that broun

This

tads, did the

a name

Ir, I believe

thoere was o

othey dey

Thangk you,

o further.,
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having been
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s follows:
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for the vecord? A S. Henry Inaml,
etimgmipe i,
Q@  4nd your wwcupstion? M I s a erininalise

for the County of Santz Clarza,

Q. and Me, Inawci, could wu tell us what & criminalist fs?
A A eriuinalist 48 2 person who Is engaged {n the
lavestigation of physicel evidence, obteining results on
those evidence, interpreting the results for a judicial
watter, ‘

Q and codd you give us your background end education and
work experieace that qualifies you for this position?

A I have a bachelors degree in chemistry from San Joss
Stete Culege, I have 8 masters degree in chemistry from
Scanford University. More recemtly I have been employed by
the labaraaary for three and one half yesrs., Previously,
between the pedod of 1952 and 1955 I also was empinyed by
tha labonratory.

G Gkay, and do you h&%e &my7iﬁ~$arvic& training iu the
iaboratory? A. Yes,

Q@  and do you discuss your work with ccher eriminalists
in the laberatuory? A Corveck,

@ Have you attended various comferewcus, seminars, things
like that, sead articles relating to criluivalistics?

A. That is correct,

Q- Are you faudliar with guas? A T am,

Q. and is that p&rt'mﬁ your occupstioa, to be familiar
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with guns? - . A Yes, that is correct.

W  Now, I em gofng to show you People's Exhibit 4
conglsting of a gun and two plastic vials, e containing

& bullet and the othey containing approwismately six bullats,
and ask you to look at People's Exhibit 4 and ﬁ&ll me if you
have ever seen those before? | A I have,

Q. Could you tell whem you saw that?

&. If I way refer to my wotes?

Q. Sure, A Y first saw the
evidence before me ca November 3th, 15975,

4 Okay., Uow did you recefve that evidence?

A The evidence wes submiteed to our laboratory by
Sergeant Chexmen of the San Jose Police Departuent, and it
was logged in by & wewbsy of our seaff, |
G Okay., and keep this together. I awm going to show you
People's Exhibit No. 9, consisting of three plastic vials,
locks like a ,22 caliber bullet expended, a casing, and
another casing, Aud ask you to look st People's Bxhibie
and tell wme if you have ever seen that befored |

A yes.

& and could you tell us when you saw those?

A Agaln, I saw these, the evidence boifore B, O
November 13ch, 1975,

. Giay, snd bow did you receive thosav

A Agnda, it wéa submitted by Sergesnt shevman with the

other evidence presented before ms,
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.y fad T am ogoling to ghow you Feople's Exbhibit Z, appearing

to be an exwpended bullet, and ask you if you have cver scen

that before, Mr. Inawmi? A. Yes, I have,

G Ultay,  and ocuce again, can you tell us when you saw it
and how you veceived {t? A Yes, agoin
sergeant Sherman subuitted the evidence before we o

November YZ¢h, 1975,

7 . [ Vo 1l @ 18 o e 4 LIy o 3 P
L A People's Exhibie 34 A Ves, likewise,

w

it was subwitted by Sergeant Sherman on November 12¢t

eﬁ
ot
s
-l
&
-

I fivet examined the evidence on Novewber i3th, 19
Q. How, what was the purpose oi your exandnation, dr,
Inaml? A. It was to determine
whether the projectiles, comnoaly called bullets, was fired,
wiich was vecovered from the victim, was fived frow cthis
particulur pistol,

g Gkey, And People's 2 and 3, the bullets that &ke
recovered from the viectlm, did you compare those with
bullees firsd from Feoplds 4, a pistoly

£ ¥ did,

22 Ckay., and did you make s determination &5 to whe ther
or not Pfeople's 2 and 3, the bullets recovered frow the

body of the wictdm were fired From Deople ' 4 the Walther
& »

calibey 227 A tes, whwy were, The twd
projectiles socovered frow the vietim wer: [ived frow the

pistul which is before we,

' . LV . . B
- beople’s 49 . A. tevple's &,
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from the screwdriver? |  -,;A, Yes.
Q~ If we took the same ﬁcrewdxiver and ground 1t 1nta a
different Walther, it would leave different characteristics
on the barrel of ;he»walthar because the screwdriver i8, in
egsence, different? | A Yes.That i3 correc
Q- Is that what you arve basically telling us?
A.  ves, |
Q-  Were you also given some cartridge casings?
A, Yes, . |
QR bid you examine those cartridge casings?
A Yes, I did. | R o
Q.  Can you tell us what a cartridge casing is in relation
to a pxmjectilﬁ,'a bullec? A. Yes, Perhaps
for the benefit of the jury mamﬁérs I will explain the
components and different,phaﬁea.,ﬁﬁy

lumber one, a casing, which is extending up to
this, where my thumb fingernailiends, is called the case of
the projectile or the cartridge, coxrect;oﬁ. This is
comaonly known as & bullet by the layman's language., We
call it a cértridge.- As you can seeé there is a portidn |

extending beyond the case here, Normally that is, ageain,

‘many people will use the term bullet, but we use the woxd

projectile. so therefore we have cartridge, when it is
1oéded, ready to be fired, if the cartridge is fired, them
the casing portiom is cal led a fired ca:tridgw'casa. And

the projeceile, which is recovered or commom Ly known as &
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“has beenafired He éall iti fired cartrid&e case, And inxf

bullet, is called a préjactile.',Therefore, wa’have_threeya
pafts ta a éartiidg@, the cartiidg& itself,va éi:ed‘
cartridge case, and a projectile, .

THE COURT: I don't know whether all of the jurors
can see that, FPerbape he could diagram that out on a sheet
of papexr? | |

THE WITNEES: Be glad to do that,

MR, KOBINSOW: All right, You want to do that
for us? ) ' |

THE COURT: YPerhaps you ought to do it on a piece
of paper, Mr. Insoi. Then we can preserxve it,

THE WITNESS: What I have shown here is a
cartridge whi&h has the case and the projectile fitted into

ﬁhe\céﬁiag itself, Heve I thi a c&sin& by itself which

this case I have drawn just a projectile portion, and as you
will note I have indicated that this particular projectile,
the lead portion here is inserted and forced into this
casing ‘s ome d is; tance,

t.  (By Mr., Robinson) oOkay. Now, did you éxamina People's
Exhibit No, 9, the cartriﬁg@ casings?

A Yes, i did. |

G. and was the purpose of your emamination to determine if
People's £xhibit 2 and 3, the bullets from the victinm, were
ejected from People's Exhibit 9, the two cartridge casings?

What I want to know, Mr, Insmi, is if Pecple’s 2 and 3, the
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bulets from the body of the victim, were the bullets that
came frow People's Exhibic 9, the eupended cartridge cases?
A. 1 was not able to determine whether those two
projectiles were ectually frow the fived casing, ¥ couid
ot determing that,

Yo Could you review youyr ilab reporc, ploasey

Ao Yau, | |

- acd in wevisulong your lab report you were given four
letens, corvect? You bhave four numbers doun there?

f. Yes, that L8 correct.

Q. Olkay ., 4md the first {tem you were given was a pistol,
caliber ,22 Walther, right? 4. That is correct,
Qe ray. The second itewm you were glwen, you have listed
a8 24 avd B, two fired cartridge cases?

A. That is correct.

Q. Okay. Caliber .22, right¥ A (Hods
affivwative,)

- The thivd itewn you were given is a projectils, caliber
.22, £rom the scene? A Yes. |

Q. This Lo the projectile that was vewuwvad fram.th@ wall,
right? A. That ie8 corvect,

Qo Gkay, and the fourth item you weve jlven were &4 and B
two projecciles, .22 caliber, rewoved f{ron the victim?

A. That is correct,

Q. Giay. Now, you have told us that the pistol, your

ften ooe dn there and ouy ftem four in evidence is the same
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the gun? | : o .. A Yes, that 18 correct.

9, the two cartridga casings were fired fram.?eople 8

~ the firing pin, And I found that in this particular case

4, the pistol, over at the laboratary?

pistel that firad your’items 4A;and 4B, the projee:ilasvfrom
the victim? 7 | ﬂ.“ 4 Céwreec..  -
Q. Okay. Now, my quéstion is this, do you remember items
2A and 2B, the two cartridge cases, could you determine
those cartridge cases were the cartridge cases fired from
People's Exhibit 47 A People's Exhibit 4
is the pistol? 1Is that correct?

Q Yes, A Yes, In that event I say
yes, | ) |

Q Okay. So what you can tell us 1s'thaz the two
cartridge cases, People's Exhiﬁit 9, right?

A. Yes, o e b EURTS

Q@ Okay, People's Exhibit 2 and 3, the bullets from the
victim, were both,‘were all fired from People's Exhibit 4,

Q-  Okay., Now, how did you determine that People's Exhibit

Exhibit 4, the 3un? A. In chat ev&nt I
examined the fired cartridge cases for what is commonly

known as markings left by the extractor or the ejector, or

the test-fired cartridge case from the pistol had extractor
marks which corresponded to the extractor marks left on the
two fired cartridge cases recovered at the scene.

Q. Okay. Now, 1 cake it that you fired Peopln s Exhibit
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Q. And cuan your tell us hiow nany times you fived it
approxicately? Au The filrst eveng I fired
Louy cavividges, and ¥ nade ay pestluy, aAnd then

subsequently I firved ten cartrxidges.

G Gkuy, dow, can you teil us if People’s uuhibic 4 is <
revelver oo an sutomatic? A It Is commonly

koo &s & pistel, so it i, laywan's cevw, it s an
@il k :.ﬁuﬁ LE ™
W L oawm Just a leyman so let's use scweching chat I can

unterstand, Okays 8o Le 2 & wutomaticy

A. Yes,
o How, what {8 the diiference betwesn o revolver and aan

verhaps I can have the balliff rewovethis for uau.
It wight be easier,
How, can you explain to the ladies and gountlemen

2

of the jury the difference betwzen g revolver and aa

autumaide? LW Wes
Q. wWoukl you do e, pleassvy A, Yes., <Can 1

draw a licole disgrem oa the board?

e GULG, An biww L have jusg

shown hers fo o vevelver and o vevolver wus a cylinder which
Locacus gid upon firing che oylindexr xoluces lulroducing a
pew carcridge aligoment with the firing pin. In a pistol

Ches de noe oyliader which zovolves,

| 254




(/18

36

10

11
12
13

14

16
17
18
19
20
21

22

24
25

26

hﬁ7263‘

o p o p oy

Q. Now, ouce.agaln._sb I can understand it, a revolver s
something like you see in the 01d West ﬁh@ré'fouiéakﬁ;yité )
got the cylinder that goes arbund, yoﬁ put the bullet in and
you can see the cylinder revolve everytime you pull the |
trigger; is that correct? A. That is correct,
Q. And does a revolvér have & ¢lip that you put into the
gun? A. It does not, |

Q. Okay. Now, let's use the term automatic, if we can,
Okay? An automatic is what People's Exhibit 4 187

That is correct, |

People's Exhibit 4"éoasn’t have a cylinder, does 1t?
That is correct. o .

People's Exhibit 4 raqﬁiﬁeéya clip?

That is correct.

Can you get this clip out for me?

A. Yes. e S ,
Q- Okay. Thank you, That was easy. This clip £its into

the butt end of the gun? A. That i8 correct,
Q  okay. Now, where do the bullets go? -

A.  The cartridges are introduced into the clip or the
magézine by the insertion in this manner (indi.cating.)

Q. Okay. And then you put the clip into the gunj is that
correct? . . A. .. Correct, '
Q.  Then you pull the trigger and the bullet goes up and

goes out? A Yes,

Okay. Now, this clip ~-‘_ﬁshowa you how much I.knme.‘ ) o
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THE COURT: Go ahead, Do you wint to sdd something

THE VITHESS: Yes, ¥ do, Yo the event that, if
a carteldge 1s wot Introduced into the chasber of the weapon,
then by pulling the trigger 1t will not five a projectile
bocause thove i3 not wae 1o line with ihe ficieg pin.
b {Zy He. Robinsea) 1 was godag to gev to that, 1 will
cover that laster.

Wow, du edditicn to the revolvew having a cylinder
and the astoeatle having o clip, wham yaa shoot a revolwer

do you heve any expended careeidge casings?

A. Tas, you 40 have a fived cavtrldge cuse, caslag, yes.
N My woal yaesbilon ia‘ﬁ, does that expoaded carteidse case
Bay witn che revolver? A 'ymﬁ, thai is

Corsact,

-

Q. Ho as the triggev of the revolver is pulled the
cylinder goes arcund the Lullet projectils leaves the
caviridge, gomes ouk theough the b“rrdl aud the caveridge
Blays lu the ¢ylindexy A. That 1s corract,

e Now, oa aa automatic does that happou?

A In an sutomatic upon fixving the fived cereridge case

is ejecoed ivwa the weapon or throes cal,

oR Bo LX 4 wus to flre this gua, Peopiu's Exbibde 4
whdeh L8 oo autoasatic, the cavevidge cas. ojocts out, vight?
A That is correct,

te aad an the ballew, the projectile lowves the cartridge

-3
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P—

casa? A That ds coveece,

K. o you den't  leave o cavtridge case in this particular
gun in an eutowstic? A  Upon fiving,
chat Lg convent,

I
Nl

s

Gan yua il us where fxom the gun the cartridge case
wjeces i A, Yes, See if K‘aaﬁ Het
this baek (veferwing o gua)d,uhen the wezpon is fired, the
fived cavecidpe case ie ejectad from ehis spening hoere and
Is ghrowa vat,

e few, bow do you shat eblay

Vi, SESTAKING: Give it to the bafliff,

e, ROBINSOHN: Thank you,

Q- {hy tiz, kobinson) Now, you firved this perticulay gua?
o Ukay., aud the careridge cuses eject out?

Y dod do they eject out of this perticular weapon?
A lightly vo the right sed to the rear,
1 owas pﬂiﬂtimg‘thm gun Lilke this and 1 fired ﬁhey
would go buck over wmy right shoulder and to the rear?
A. Yes,
€ Lou bavs sean that happen every tho you fired chis
Fu v ' Ao That is correct,
Q- Aud approxinately how far back do iy eject?
A, To the best of my recollection somewiore in the

neighborhowd of ten feot,
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& They eject back ten feet, bkay. Approxinately?

A, Yes, I didn't actually measure the distance,

Q wk&y; How, can you tell ws sowething about that gun,
how it operated, the various safely features on that gun,
how you gcuually put a bullet fn that gua to shoot?

A. ALl wight, Yes, First\mf all, oue introduces the
carteidyes inco the magezine of the clip by foreing it into
this, aud is contained inside the chamber or the

wagazine, ‘the wagazine is subsequently ineroduced into the
weapon, and in this wenner all cercridpges arve still in the
mggazine and you must introduce ome into what we common ly
call the chamber, And to do that one pulls the slide back,
opie pmalls the slide back and in that mﬁnn&r, if there was a
cartridge in the magazine the slide will autometically go
forward, It would not stay ia this pwﬁitiﬁﬁ (indicating),
@  Mr., Inswi, perhaps to make this clear to we, can you
do thia:faw us, perhaps can I have you go to the board ovex
here and let's write in ways to use gun, Then we will
diagram , then one and explain 1t, two and explain 1t; Can
we 4o that? , A Ul ivua,

Q- Why don't you writ&'ug there omwthaa other plece of
.pap&f, "Ways to operabe guﬁ,“ or, "Fire pus,” sosethicg to
that effecty A. {writing.)

' all righto Now, what does that meon, '"Logd mégﬁxia@“?
A. Load magazine weans that I will invvoduce caveridges

into tha clip or magazine,
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- Q  Okay. | A. The third step is that

- fired? - e e Ae o Yes.

‘pulled the slide back and ailowed the slide to go forward,

Q. Okay. : A. ~ In this case I wauld
introduce the magazine or clip with the cartridgas 1nto the
weapon, like that (indicating).

the magazine is in position, end I can't demongtrate it
without a cartridge, so I will do it this way, in doing so
when you pull this back in this fashion and as the slide
goes forward a.caftridge from the magazine is pdcked up by
the forward movement of the slide, and the cartridge {s now
introduced into the chamber or commonly known as the
barrel, | -

Q. So what's one, a person had to do, one of the ways is
to take that gun, pull back the slide and let it go forward
and that gets a cartridge inﬁo the chamber xeady to be

Q. Go ahead, please, o A. When I have

cartridge is introduced into the chamber of the weapon,
All you need to do now 1a'pu11 the trigger and it fires,

Q.  Okay. Now, are there ény,other ways yon can fire that
gun? \ A Let's see, before I finish
may I continue one step furth@r?

Q. Sure, A, Number five, when you pull
thécrigger and the cartridge is fired and the gas generated
inside the weapon forces the slide to come back, And I

will have to remove this, and in doing so forces the slide
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a second cartridge 1nto the chamber and it s mndy to ﬂra.

'tha chember and you can ﬂ,m nga:ln? |

'If you wish to carry this weapon with a cartridge in the

pushed into mnfe posi.tion. Hmcever, there ia a bar which

back, and then the slide is now allowed to go forward
automatically, and this is the term automatic, It imtroduces

Q. Okay, 8o once you pulled that: back, slida back, put
hex bullet in tha chamba:. fired, t:he slide goes bao.k
automatically, anot:har bullet 1is automaticany iujected in

A. Yee, t:hm: 13 corfact:.

Q. That is why t:hay call. it an autmt:ic" |

A, Yes, - | |

Q. ‘Nw, does that gu‘n. have any éaféty features on 1t?

A.  Yes, o

Q Can you explain thosa for us, please?

A, Yes, 1If in the event tbat: one has a carttidge in the
chamber and the hamer:‘is'cockedwin the cocked position
ready to be fired, all you need ﬁo 80 now is pull the triggex

chamber, then one must put this'véeapon in t:he safe position
in order to carry it aafely and in doi.ng so, as you can see,

the hammer is allowed to drop when the aafecy 1cver 1s

comes , rolls up becween the’ firi.ng pm and che hammer when
the lever {s actuated which preventa the hamar from
contacting the firi:’xg pin. So in this case one camnnot fire
this weapoﬁ as long as the safety'lever is in the safe

positicn, That is one'féature; safety feature,
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Q. Let we dntervupt yéu right there, Thea you caa go oa,
So I cénrﬁat that clear in oy wind, suppose amw&ba@yrwantﬁé
to walk svound with & lowsded gun?

A Yes,

G and chey wooated to have @ bullet o che chamber ready

e

to be fired, Lf they wanted to, okay?

A Yes,

Q- But they alse wanted to protect themselves like if they
had theiv gun o theiy coat or pocketc, or scumething like
that , so ic wsulda't insdvertently go off and blow their leg
off, They'd put on that émf&ty feature you talked to us
aboat? A Yes .

G- MWow, I want teo uze that guoan, I put cthe ballet i the
choaber, [ pocked it on wmy persos, [ have aaki&at@ﬁ the
safety feature to protect my own safervy, end [ want to fire
that gun, what step do I have Co take to deactivate thst
safety to fire that weapon? A. all you need
to do now is to put the safety lever in the fiving pesicion,
That feshion and pell it (iadicating). |

Q. (leay. all right. So you have Lo Lo that couscious

step €o take thuat safecy lever and put i into the firing

positioa? A, Yaes,
W Gr eles the gun wos't ffivet A Correct

Q. Now, you were gouing o procesd oa with octher safety

Cfeatures, ’ A. Yes, The second

safcty Festure which is fucorporated o cbe weapon, again




e’

16
17
18
19
20>
21

22

470

i

et us seoune there is & cavtridge in the chamber, now oue
way leave che weapon -- corvection, the safety lever in the
tiring position end you may carry it in your belt because
this weapon is 80 desigeed that it can culy Ffire whea the
trigger is pulled or depressed completely (Indicating). Now,
let me make thae clesr, In an event that the hamner is in
the cocked pw&itimﬁp what Y have done here, I have pulled the
hawuer back slightly and depressed the txigger, so that it
releases the hanwmer so wow thﬁt; the bamseyr L8 just belag
held baok by wy thuwb, If you veleaese the howser fn this
fashion (fndicating), this weapoa will met fire because 1
ave pol depressed the trigger. Again, let me demonstrate,
Beeause che weapon s 6o designed thet unless che trigger is
depressed there {s a swall blocking of the h@mm@ﬁ $U Lhat it
would not contact the firimg pin if che trigger is not
depregsed, 50 the weapoa must be fired with che trigger
depressed and the howmer allowed to drop oa the firiag pin,
R Okuay, &0, o sum 1€ up, there is basicaily two ways in
whiehvyau can fire that wespon and carry it, The Eivst way
would be that you doa't have @ bullet caxvridges in the

chamber, you remove the weapoa, you pall Leck that to put the

¢¢¢¢¢

»

{indicating)¥ A TN
W fud the second way Is that you have . certridge in the
chauber, you have the safety on, you remove the weapwi, you

deaccivate the sufety and then yoo fived
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J:\ Gorrect,
. Those are the two ways? B, Yes,
g How, could yoo describe Lhat gun lo coaparison with

other gung, such as a 45, o (38, a .357, all types of
weapoas in tevws of aoise when Lt s fired?

A. tes, the 22 caliber produces less woise, tham, of
coures, & A3, sod prinelpeily chis is because & 45 vegquire
a larger suount of powder , snd 1t generates wore geses, and
priveipally 2¢ 1o the ngaraﬁiﬁm‘uf,th@‘gam which eajostes
froces the weapon causing the noise.

Q. Okay., What aboat a 387 A. Again, 4

caliber grester than the 22 will meke & lcuder woise than

& JE2,
@ Chay, Ho any caliber gun grester than & .22 will make
a louder nuoise? : A, Generally speaking that

is corxect.
Q. Cikay, 18 there a caliber gun less than the 2279

Ao Theve ave what we comaouly know as pellet gun ox pistol
or whnat we call BB guns., These are driven by eithex
compressed GU2, cavbon dioxide o by wauvally operating the
weapon 8o that it compresgses gas into the chambex,

e amd whwt sort of ballets, ¥, ieewi, will fic iﬁtw that
pacticelar gun? " s b take & .22
cailber and (v way be s short, a loag, oo o luag rifle,

Q. Okay., and do you kaowe whuat sort of twllet those are

that were fa that gun? A yan, these are

4
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caliber (24 Ltooy vifles,

. tet's tall abour strildng power uith chose differsut

Lypes ol butdets, the thrae different types of bullet that

s vl kERMng power.  Okay, Whae types of

Wil Al waiod dn
buliews ave chey, a (22 shost, & .22 Lo 3d a J22 loug
AES D WA LB Yy g da RLIIETL, a4 AL, G 8 o4 Gﬂ&,
LRLIeY A. YEH .

. Giiiye  WOa hide @MOLE L0UCe, & 42 shore ov W22 luag
P I O A Thie J4d loeng ridle,
e winad bhas wove foree, u W24 Lsag or (24 loug ciflev
e old himsy &R Li.,

(e o ot the three types of bullews that would £it fnte

L

that puo in owder to kill sowebedy the .22 luag rvifle is che

Wost pewerful? Ao Yew, OHowoudly,

-
wha ¥ o
A

weapm 48 priocipally designed o accuneiate & J2¢ Lloag
rikie, aichough (22 shove o .22 loug cun bo usad,

P, KUBLWSQ:  Ukay. Thask you, 1§ have uob
Yud Ched,

Chl Ui S B E alERATT U

BY b, rBRLTasilG:

i, rz;a;'x‘.ﬁmw: May T talk o yua £or just a
mipmage ?

M, ROBIdSis  Witae?

pik, PEDTAGING: ey ¥ talk €o you for just a

minuce? U0 Jo you want Lo approach chie wvoachy

B, ROUBINSON: Wi, talk Lo wev? I thougnt you

viers talking o (hae widiess,




